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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

地域経済及び国民生活にとって重要な役割を有する商店街は、商品やサービスの提供の場を超えて、

地域の暮らしを支える生活基盤として、多様なコミュニティ機能も担っている。社会構造の変化が続

くなかで、近年では外国人観光客とその旅行消費額は大幅に増加しており、海外からのインバウンド

需要の取り込みにより地方活性化を図ることは重要となっている。 

商店街インバウンド実態調査は、全国の商店街を対象に外国人観光客の動向等の実態、商店街にお

ける外国人観光客の受入状況とその効果を明らかにし、今後の商店街インバウンド施策の基礎資料と

することを目的とする。 

 

２．調査方法 

本調査は、平成２７年度商店街実態調査によって把握された商店街数を母集団とし、サンプルとして

5,000 の商店街を無作為に抽出（※1）して行った。 

また、郵送回収のほかインターネットによる回収ができるようにし、1,859 件の有効回答のうち 81

件（4.4％）の回答を得ている。 

調 査 地 域 全国 

調 査 対 象 商店街（※2） （商店街振興組合、事業協同組合、任意団体） 

調 査 方 法 郵送による発送・回収およびインターネットによる回収 

調 査 時 点 平成 28 年 10 月 1 日（土）時点 

調査実施期間 アンケートの発送 平成 28 年 12 月 9 日（金） 

アンケートの締め切り 平成 28 年 12 月 23 日（金） 

（平成 29 年 1 月 23 日（月）までの到着分を有効とした） 

調査票発送数 5,000 

調査票の回答 調査票回答件数 1,859（回答率  37.2％） 

※1 各都道府県の商店街数を全国の商店街数（14,655）で除し、それぞれの割当比率を算出し、5,000

のサンプル抽出数にあてはめている。 

  ①各都道府県商店街数／全国の商店街数（14,655）＝各都道府県割当比率 

  ②各都道府県割当比率×サンプル数（5,000）＝各都道府県別割当数 

※2 本調査でいう商店街とは、①小売業、サービス業等を営む者の店舗等が主体となって街区を形成し、

②これらが何らかの組織（例えば○○商店街振興組合、○○商店会等で法人格の有無およびその種類

を問わない。）を形成しているものをいう。 
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＜商店街サンプル抽出＞ 

都道府県名 商店街数 サンプル数 都道府県名 商店街数 サンプル数 

北海道 597 205 滋賀県 142 48 

青森県 78 27 京都府 310 106 

岩手県 261 90 大阪府 990 338 

宮城県 257 88 兵庫県 632 215 

秋田県 71 24 奈良県 124 42 

山形県 98 34 和歌山県 115 39 

福島県 210 72 鳥取県 30 10 

茨城県 344 118 島根県 96 32 

栃木県 243 82 岡山県 161 54 

群馬県 263 89 広島県 133 45 

埼玉県 1,022 349 山口県 92 31 

千葉県 739 252 徳島県 100 34 

東京都 2,623 895 香川県 63 22 

神奈川県 1,118 381 愛媛県 144 49 

新潟県 324 111 高知県 34 12 

富山県 134 45 福岡県 414 142 

石川県 123 42 佐賀県 53 18 

福井県 99 33 長崎県 161 56 

山梨県 160 54 熊本県 242 83 

長野県 360 123 大分県 86 29 

岐阜県 160 55 宮崎県 141 48 

静岡県 353 120 鹿児島県 252 86 

愛知県 239 82 沖縄県 101 34 

三重県 163 56 合計 14,655 5,000 
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３．商店街の組織形態・アンケート及び回収について 

本調査において基本データとした商店街の母集団は「商店街振興組合」が 2,350、「事業協同組合」

が 1,137、「任意団体」が 11,168 の合計 14,655 である。 

そのうち、基本データから 5,000 を抽出してアンケートを発送・回収した商店街は「商店街振興組

合」では、発送が 800（構成比 16.0%）に対し、回収は 558（同 30.9%）、「事業協同組合」では、発送

が 390（同 7.8%）に対し、回収は 140（同 7.8%）、「任意団体」では、発送が 3,810（同 76.2%）に対し、

回収は 1,106（同 61.3%）となっている。 

 

＜商店街の組織形態・アンケート発送及び回収＞ 

上段：件数 
下段：構成比 

商店街振興組合 事業協同組合 任意団体 合計 

母集団 
2,350 

(16.0%) 

1,137 

(7.8%) 

11,168 

(76.2%) 

14,655 

(100.0%) 

アンケート 

発送数（※3） 

800 

(16.0%) 

390 

(7.8%) 

3,810 

(76.2%) 

5,000 

(100.0%) 

アンケート 

回収数（※4） 

[調査対象数] 

558 

(30.9%) 

140 

(7.8%) 

1,106 

(61.3%) 

1,804 

(100.0%) 

※3 送付した調査票のうち、宛先不明による不達が 454 であった。 

※4 商店街の組織形態不明が 55 あり、その分を除く。 

 

＜商店街の組織形態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

商店街振興組合
30.9%

事業協同組合
7.8%

任意団体
61.3%

n=1,804 
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４．商店街タイプ及び立地環境 

本調査に回答した 1,859 の商店街タイプ（※5）及び立地環境は以下のとおりである。 

第 2章の調査結果、第 3章の資料編で、「商店街の組織形態」、「商店街タイプ」「商店街の立地環境」

を軸としたクロス集計結果も示す。 

 

＜商店街タイプ＞             ＜商店街の立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

注）表中の比率（％）は、小数点第 2位を四捨五入して算出している。したがって、比率の合計値が 100％

にならない場合がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※5 商店街タイプについて 

①近隣型商店街 
最寄品中心の商店街で、地元主婦が日用品を徒歩・自転車などによ
り買い物を行う商店街 

②地域型商店街 
最寄品及び買回り品が混在する商店街で、近隣型商店街よりもやや
広い範囲から、徒歩・自転車・バス等で来街する商店街 

③広域型商店街 
百貨店・量販店等を含む大型店があり、最寄品店より買回り品店が
多い商店街 

④超広域型商店街 
百貨店・量販店等を含む大型店があり、有名専門店・高級専門店を
中心に構成され、遠距離からも来街する商店街 

 

※6 「ロードサイド」とは交通量の多い幹線道路・バイパス沿いのことを指す。 

 

  

回答数 割合
近隣型商店街 988 53.1%
地域型商店街 623 33.5%
広域型商店街 143 7.7%
超広域型商店街 43 2.3%
無回答 62 3.3%
回答数 1,859 100.0％

近隣型商店街, 

53.1%

地域型商店街, 

33.5%

広域型商店街, 

7.7%

超広域型商店街, 

2.3%

無回答, 3.3% (n=1,859)

繁華街, 24.7%

住宅街, 33.9%

駅前・駅ビル, 

19.5%

ロードサイ

ド, 9.0%

オフィス街, 

2.5%

観光地, 2.9%

その他, 6.1% 無回答, 1.2% (n=1,859)

回答数 割合
繁華街 460 24.7%
住宅街 631 33.9%
駅前・駅ビル 362 19.5%
ロードサイド(※6) 168 9.0%
オフィス街 47 2.5%
観光地 54 2.9%
その他 114 6.1%
無回答 23 1.2%
回答数 1,859 100.0％
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５．調査項目 

第 2章の調査結果では、属性等の設問を除く以下の調査項目の結果を示す。 

 

（１）商店街の主な来客者層 

（２）商店街における最近の景況 

（３）商店街における外国人観光客の来訪動向 

（４）外国人観光客の歩行者割合 

（５）商店街における外国人観光客の国籍・地域 

（６）商店街側が考える外国人観光客が商店街を訪れる主な理由 

（７）外国人観光客の主な買い物商品 

（８）商店街側が考える外国人観光客が不便に感じていること 

（９）外国人観光客数の変化（3年前との比較） 

（10）外国人観光客の消費額の変化（3年前との比較） 

（11）外国人観光客の消費額の重要度（3年前との比較） 

（12）外国人観光客の動向把握調査の実態 

（13）外国人観光客受入のための取組（インバウンド事業（※7））の実施状況 

（14）インバウンド事業の内容 

（15）インバウンド事業が予算に占める割合 

（16）外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 

（17）効果が薄いと思われる取組 

（18）インバウンド事業を実施していない主な理由 

（19）今後取り組んでみたいインバウンド事業 

（20）今後もインバウンド事業を実施しない主な理由 

（21）外国人観光客の受入に関しての意見・提案 

※7 外国人観光客受入のための取組を「インバウンド事業」という。 

 

 

６．本報告書を読む際の注意事項 

・表中の比率（％）は、小数点第 2位を四捨五入して算出している。したがって、比率の合計値が 100％

にならない場合がある。 

・複数回答可の設問については、回答者数を母数とし、比率を算出している。したがって、比率の合

計値が 100％を超える場合がある。 

・本文中の「ｎ」は、設問に対する有効回答件数を意味する。 

・本文中の「Ｎ」は、設問回答者数を意味する。 

・設問項目後の＜調査票 問○○参照＞については、第３章資料編２．調査票に掲載の「商店街イン

バウンド・空き店舗実態調査」調査票の問番号を表している。 

 



 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 調査の結果 
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第２章 調査の結果 

（１）商店街の主な来客者層・景況 

商店街の主な来客者層 

貴商店街の主な来客者層についてお答えください。上位３つまでを選び、その選択肢を回答欄に記

入してください。 

＜調査票 問 3参照＞ 

※本設問の集計においては、1位を 3点、2位を 2点、3 位を 1点として計算し、ポイントで評価している。 

商店街の主な来客者層は、「主婦（3,610 点）」「高齢者（3,373 点）」「家族連れ（1,323 点）」が中

心となっている。 

 

図表 1 商店街の主な来客者層 
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3,373

1,323
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128 66
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4,000

主
婦

高
齢
者

家
族
連
れ

会
社
員

学
生
・
若
者

観
光
客

（国
内
）

観
光
客

（外
国
）

そ
の
他

(n=1,859)（点）

１位回答数 ２位回答数 ３位回答数 ポイント(点) 順位
主婦 729 649 125 3,610 1
高齢者 638 612 235 3,373 2
家族連れ 91 216 618 1,323 3
会社員 187 125 260 1,071 4
学生・若者 71 93 226 625 5
観光客（国内） 48 34 78 290 6
観光客（外国） 9 24 53 128 7
その他 6 5 38 66 8
無回答 80 101 226 - -
回答数 1,859 1,859 1,859 - -
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商店街における最近の景況 

貴商店街における最近の景況感についてお答えください。（○は 1つだけ） 

＜調査票 問 4参照＞ 

 

商店街の最近の景況は、「衰退している（61.4%））」が最も多く、次いで「良くも悪くもない（32.6%）」、

「繁栄している（4.4%）」となっており、約 6割が「景況が悪い」と回答している。 

 

図表 2 商店街における最近の景況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

繁栄している, 4.4%

良くも悪くもない, 

32.6%

衰退している, 

61.4%

無回答, 1.6%
(n=1,859)
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商店街タイプ別でみると、「近隣型商店街」では約 7割が「衰退している（73.0%）」と回答してい

る。一方、「超広域型商店街」では「衰退している（9.3%）」と回答した割合は低く、両極化してい

る。 

また、立地環境別でみると、「観光地」、「繁華街」において「繁栄している」と回答した割合が他

の立地環境よりも高くなっている。 

図表 3 商店街における最近の景況（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.7

4.0

9.8

46.5

8.1

24.4

40.3

49.7

41.9

40.3

73.0

54.4

40.6

9.3

32.3

0.9

1.3

2.3

19.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=988)

地域型商店街(n=623)

広域型商店街(n=143)

超広域型商店街(n=43)

無回答(n=62)

繁栄している 良くも悪くもない 衰退している 無回答

9.6

1.1

4.4

1.2

2.1

18.5

0.9

41.5

23.6

38.7

33.9

44.7

40.7

21.9

4.3

48.3

74.3

55.5

63.7

51.1

38.9

75.4

52.2

0.7

1.0

1.4

1.2

2.1

1.9

1.8

43.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=460)

住宅街(n=631)

駅前・駅ビル(n=362)

ロードサイド(n=168)

オフィス街(n=47)

観光地(n=54)

その他(n=114)

無回答(n=23)

繁栄している 良くも悪くもない 衰退している 無回答

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 
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（２）外国人観光客の受入状況に関して 

商店街における外国人観光客の来訪動向 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（１）貴商店街において、外国人観光客はどのくらいいらっしゃいますか。（○は 1つだけ） 

＜調査票 問 5（1）参照＞ 

 

商店街における外国人観光客の来訪動向は、「いない（59.7%）」が最も多く、次いで「たまにいる

（28.8%）」、「よくいる（10.4%）」となっており、外国人観光客が見受けられる商店街は約４割程度

である。 

 

図表 4 商店街における外国人観光客の来訪動向 

 

 

 

 

 

 

 

  

よくいる, 

10.4%

たまにいる, 

28.8%

いない, 59.7%

無回答, 1.0%

(n=1,859)
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商店街タイプ別でみると、「超広域型商店街」では外国人観光客が見受けられる割合が高く、約 7

割が「よくいる（74.4%）」と回答している。 

立地環境別でみると、「観光地」、「繁華街」において外国人観光客が見受けられる割合が高くなっ

ている。 

図表 5 商店街における外国人観光客の来訪動向（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

21.3

1.9

11.9

2.4

12.8

46.3

3.5

8.7

39.8

18.1

29.6

25.0

53.2

48.1

27.2

34.8

38.7

79.1

57.7

71.4

31.9

5.6

67.5

39.1

0.2

1.0

0.8

1.2

2.1

1.8

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=460)

住宅街(n=631)

駅前・駅ビル(n=362)

ロードサイド(n=168)

オフィス街(n=47)

観光地(n=54)

その他(n=114)

無回答(n=23)

よくいる たまにいる いない 無回答

5.2

10.8

22.4

74.4

19.4

23.2

34.8

46.2

18.6

25.8

71.3

53.6

30.8

4.7

41.9

0.4

0.8

0.7

2.3

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=998)

地域型商店街(n=623)

広域型商店街(n=143)

超広域型商店街(n=43)

無回答(n=62)

よくいる たまにいる いない 無回答
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外国人観光客の歩行者割合 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（２）貴商店街での平日１日における、歩行者のうち外国人観光客（歩行者）の占める、おおよそ

の割合をお答えください。（○は 1つだけ） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（2）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、平日１日におけ

る歩行者のうち、外国人観光客の占める割合は、「１割未満（71.2%）」が最も多く、次いで「１～２

割程度（19.7%）」、「３～４割程度（5.6%）」となっており、約７割の商店街では、平日１日における

外国人観光客の歩行者割合が１割を満たない状況となっている。 

 

図表 6 外国人観光客の歩行者割合 

 

 

 

 

 

  

１割未満, 

71.2%

１～２割程度, 

19.7%

３～４割程度, 

5.6%

５割以上, 

1.4%

無回答, 2.1% (n=730)
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67.6

78.6

70.7

80.4

80.6

43.1

91.4

90.0

21.7

15.9

20.7

19.6

12.9

33.3

5.7

8.2

2.4

4.7

3.2

9.8

2.9

10.0

1.1

1.3

9.8

1.4

3.2

2.7

3.2

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=281)

住宅街(n=126)

駅前・駅ビル(n=150)

ロードサイド(n=46)

オフィス街(n=31)

観光地(n=51)

その他(n=35)

無回答(n=10)

１割未満 １～２割程度 ３～４割程度 ５割以上 無回答

商店街タイプ別でみると、「超広域型商店街」以外の商店街では「１割未満」と回答した割合が約

７割から約８割と、外国人観光客の歩行者割合が低い状況となっている。 

立地環境別でみると、「観光地」では「１割未満」と回答した割合が他の立地環境よりも低く、ま

た「５割以上」と回答した割合が他の立地環境よりも高くなっている。 

図表 7 外国人観光客の歩行者割合（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

74.3

73.2

80.6

17.5

64.3

19.3

16.9

14.3

52.5

25.0

2.9

6.3

3.1

22.5

10.7

1.1

1.4

1.0

5.0

2.5

2.1

1.0

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=280)

地域型商店街(n=284)

広域型商店街(n=98)

超広域型商店街(n=40)

無回答(n=28)

１割未満 １～２割程度 ３～４割程度 ５割以上 無回答
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商店街における外国人観光客の国籍・地域 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（３）貴商店街における主な外国人観光客の国籍・地域についてお答えください。（○は 3つまで） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（3）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、来訪する外国人

観光客の国籍・地域は、「中国（76.4%）」が最も多く、次いで「韓国（50.8%）」、「台湾（44.1%）」と

なっており、アジア圏の外国人観光客が多い状況となっている。 

 

図表 8 商店街における外国人観光客の国籍・地域 
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他
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商店街タイプ別でみると、前ページの全体集計結果と同様、アジア圏の外国人観光客が多い傾向

となっている。 

立地環境別においても、アジア圏の外国人観光客が多い傾向となっている。 

図表 9 商店街に来訪する外国人観光客の国籍・地域（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.1

30.2

29.2

32.1

34.8

13.9

18.9

20.2

21.7

24.6

21.3

19.6

19.9

22.6

18.8

16.0

13.4

13.9

10.4

13.0

6.8

6.0

6.4

5.7

2.9

2.0

1.2

1.1

1.4

5.2

6.0

7.5

3.8

4.3

1.1

1.1

0.7

0.9

1.4

2.9

0.7

2.8

1.2

0.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=649)

地域型商店街(n=729)

広域型商店街(n=267)

超広域型商店街(n=106)

無回答(n=69)

中国 台湾 韓国 アジア（中国、台湾、韓国を除く） 北米 南米 ヨーロッパ オーストラリア その他 無回答

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

31.5

30.9

31.4

31.1

28.6

24.4

30.9

27.8

19.4

12.8

15.8

13.6

11.7

30.5

19.8

11.1

20.7

18.1

22.2

24.3

14.3

19.8

22.2

5.6

12.4

17.0

16.6

16.5

19.5

5.3

14.8

22.2

6.6

8.3

5.0

3.9

6.5

5.3

4.9

5.6

0.9

1.4

1.8

1.0

1.3

2.3

2.5

5.6

5.8

5.6

4.0

6.8

13.0

7.6

3.7

5.6

0.7

1.7

1.3

2.6

5.6

1.5

2.8

1.6

2.9

2.6

2.3

11.1

0.5

1.4

0.3

2.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=743)

住宅街(n=288)

駅前・駅ビル(n=379)

ロードサイド(n=103)

オフィス街(n=77)

観光地(n=131)

その他(n=81)

無回答(n=18)

中国 台湾 韓国 アジア（中国、台湾、韓国を除く） 北米 南米 ヨーロッパ オーストラリア その他 無回答

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 
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商店街側が考える外国人観光客が商店街を訪れる主な理由 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（４）外国人観光客が貴商店街を訪れる主な理由は何だと思いますか。（○は３つまで） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（4）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、商店街側が考え

る外国人観光客が商店街を訪れる主な理由は、「商店街内または周辺に宿泊施設があるため（46.4%）」

が最も多く、次いで「交通利便性が良いため（46.0%）」、「商店街内または周辺に観光名所（文化遺

産、景勝地、温泉など）があるため（36.3%）」となっている。 

 

図表 10 商店街側が考える外国人観光客が商店街を訪れる主な理由 
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5.2

8.1

2.0

11.8

7.7

26.6

17.5

34.0

25.7

29.4

6.9

16.9

5.9

18.2

18.0

13.4

24.3

19.6

39.2

24.6

11.8

24.1

26.3

27.6

16.2

31.4

21.6

23.1

35.3

14.8

13.4

9.7

13.5

9.8

4.9

15.4

11.8

0.7

0.5

0.7

7.8

1.5

5.9

3.7

12.9

8.6

10.8

7.8

5.9

7.7

29.4

0.5

4.1

0.7

1.4

2.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=593)

住宅街(n=194)

駅前・駅ビル(n=268)

ロードサイド(n=74)

オフィス街(n=51)

観光地(n=102)

その他(n=65)

無回答(n=17)

訪問前に商店街の情報が伝わっているため

交通利便性が良いため

商店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）があるため

商店街内または周辺に宿泊施設があるため

商店街内に外国人に人気の店舗（飲食、物販など）があるため

外国人観光客向けのイベントや各種体験（陶芸、着付けなど）を実施しているため

その他

無回答 ※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

商店街タイプ別でみると、「近隣型商店街」、「地域型商店街」において「商店街内または周辺に宿

泊施設があるため」と回答した割合が最も多く、「広域型商店街」、「超広域型商店街」においては「交

通利便性が良いため」と回答した割合が最も多くなっている。 

立地環境別でみると、「駅前・駅ビル」では「交通利便性が良いため（34.0%）」、「観光地」では「商

店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）があるため（39.2%）」と、それぞれ

の立地特性に該当した回答が最も多くなっている。 

図表 11 商店街側が考える外国人観光客が商店街を訪れる主な理由（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.9

8.3

10.9

16.5

13.0

23.9

23.0

27.7

28.2

27.8

18.4

21.8

20.5

12.6

13.0

27.6

25.0

20.5

18.4

29.6

10.1

11.7

14.1

24.3

14.8

0.4

1.9

1.8

1.9

11.4

7.0

4.1

2.2

1.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=456)

地域型商店街(n=531)

広域型商店街(n=220)

超広域型商店街(n=103)

無回答(n=54)

訪問前に商店街の情報が伝わっているため

交通利便性が良いため

商店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）があるため

商店街内または周辺に宿泊施設があるため

商店街内に外国人に人気の店舗（飲食、物販など）があるため

外国人観光客向けのイベントや各種体験（陶芸、着付けなど）を実施しているため

その他

無回答
※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 
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外国人観光客の主な買い物商品 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（５）外国人観光客が貴商店街で買い物をしている主な物品は何ですか。（○は 3つまで） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（5）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、外国人観光客の

主な買い物商品は、「その他食料品・飲料・酒・たばこ（53.2%）」が最も多く、次いで「菓子類（31.6%）」、

「医薬品・健康グッズ・トイレタリー（22.3%）」となっている。 

図表 12 外国人観光客の主な買い物商品 

 

 

 

 

  

53.2%

31.6%

22.3%

13.8%
11.4%

8.6%
4.5% 4.2% 4.1% 3.2% 2.1%

23.0%
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D
V
D

そ
の
他

無
回
答

(N=730)
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12.8

19.3

17.0

21.6

16.7

26.9

22.7

22.7

39.6

29.8

26.1

35.2

25.0

34.8

21.4

3.0

0.5

1.7

5.7

1.0

1.5

3.0

1.5

2.8

5.7

9.6

1.0

5.5

6.8

3.7

3.0

7.1

14.0

9.9

13.1

10.2

11.1

5.8

6.1

7.1

5.0

5.0

2.4

2.3

12.5

3.0

7.1

9.4

5.0

8.0

6.8

3.7

5.8

7.1

2.1

0.5

2.4

1.9

3.0

0.9

1.0

0.7

1.9

3.8

1.5

3.2

1.0

1.4

5.6

1.0

3.0

7.1

11.5

10.4

12.1

11.4

14.8

13.5

18.2

21.4

2.7

5.4

3.1

3.4

5.6

4.8

3.0

21.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=563)

住宅街(n=202)

駅前・駅ビル(n=289)

ロードサイド(n=88)

オフィス街(n=54)

観光地(n=104)

その他(n=66)

無回答(n=14)

菓子類 その他食料品・飲料・酒・たばこ カメラ・ビデオカメラ・時計 電気製品

化粧品・香水 医薬品・健康グッズ・トイレタリー 和服（着物）・民芸品 服（和服以外）・かばん・靴・小物

マンガ・アニメ等関連商品 書籍・絵葉書・CD・DVD 宝石・貴金属・アクセサリー その他

無回答
※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

商店街タイプ別でみると、「近隣型商店街」、「地域型商店街」、「広域型商店街」において「その他

食料品・飲料・酒・たばこ」が最も多い買い物商品であり、特に「近隣型商店街」では、その割合

が高くなっている。また、「超広域型商店街」では「医薬品・健康グッズ・トイレタリー（19.8%）」

が最も多い買い物商品となっている。 

立地環境別でみると、全体集計結果と同様に「その他食料品・飲料・酒・たばこ」、「菓子類」の

占める割合が高くなっている。 

図表 13 外国人観光客の主な買い物商品（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

20.3

17.1

12.1

10.9

7.9

36.7

27.2

22.4

7.9

21.1

1.5

1.6

2.3

7.9

2.6

1.7

1.8

5.1

4.0

3.2

4.7

12.6

14.9

8.3

12.4

15.9

19.8

2.6

3.4

6.5

3.3

3.0

2.6

2.5

9.5

9.8

12.9

5.3

1.5

1.1

2.3

4.0

2.6

1.9

0.7

2.0

1.3

2.2

2.3

7.9

11.9

12.3

10.7

5.0

42.1

5.9

2.9

0.9

13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=472)

地域型商店街(n=555)

広域型商店街(n=214)

超広域型商店街(n=101)

無回答(n=38)

菓子類 その他食料品・飲料・酒・たばこ カメラ・ビデオカメラ・時計 電気製品

化粧品・香水 医薬品・健康グッズ・トイレタリー 和服（着物）・民芸品 服（和服以外）・かばん・靴・小物

マンガ・アニメ等関連商品 書籍・絵葉書・CD・DVD 宝石・貴金属・アクセサリー その他

無回答
※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 
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商店街側が考える外国人観光客が不便に感じていること 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（６）貴商店街を来街した外国人観光客が不便に感じていることは何だと思いますか。（○は３つ 

まで） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（6）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、商店街側が考え

る外国人観光客が不便に感じていることは、「コミュニケーションがとれない（36.6%）」が最も多く、

次いで「サイン・案内板が分かりにくい（31.0%）」、「免税に対応していない（25.3%）」となってい

る。 

 

図表 14 商店街側が考える外国人観光客が不便に感じていること 
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36.6%
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8.6

5.2

7.3

2.0

9.6

6.1

5.6

4.5

8.1

5.2

8.2

8.2

6.8

6.1

8.3

9.1

16.2

10.0

14.0

17.3

19.2

14.0

6.9

4.5

4.2

11.2

4.7

9.2

5.5

7.0

9.7

22.7

10.9

10.0

12.8

11.2

11.0

14.0

15.3

13.6

5.7

7.2

6.4

8.2

6.8

6.1

8.3

13.6

10.2

10.0

8.7

10.2

5.5

12.3

6.9

4.5

9.6

4.4

5.8

5.1

8.2

8.8

2.8

4.5

1.3

5.2

3.8

4.1

1.4

2.6

5.6

16.2

14.5

19.2

15.3

19.2

14.9

20.8

18.2

2.1

4.8

2.6

3.1

0.9

1.4

4.5

7.6

4.1

2.0

4.1

5.3

5.6

2.4

4.4

2.3

4.1

2.7

1.8

2.8

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=617)

住宅街(n=249)

駅前・駅ビル(n=343)

ロードサイド(n=98)

オフィス街(n=73)

観光地(n=114)

その他(n=72)

無回答(n=22)

通信環境が悪い マップ・パンフレットが分かりにくい サイン・案内板が分かりにくい クレジットカード等が利用できない

免税に対応していない 外貨両替機が整備されていない トイレが少ない 休憩スペースが少ない

商店街又は周辺に宿泊施設がない コミュニケーションがとれない その他 特にない

無回答
※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

商店街タイプ別でみると、「近隣型商店街」、「地域型商店街」、「広域型商店街」において「コミュ

ニケーションがとれない」が１位に挙げられている。一方「超広域型商店街」では「休憩スペース

が少ない（19.5%）」が１位に挙げられている。 

立地環境別でみると、それぞれの立地環境とも「コミュニケーションがとれない」、「サイン・案

内板が分かりにくい」が上位に挙げられている。 

図表 15 商店街側が考える外国人観光客が不便に感じていること（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.9

7.0

10.6

6.1

7.0

7.9

6.7

9.3

6.1

7.0

13.0

14.8

16.8

17.1

7.0

7.9

6.5

4.0

2.4

7.0

11.1

14.1

8.0

4.9

14.0

4.3

7.5

9.3

6.1

8.8

9.7

10.7

5.3

13.4

7.0

5.4

6.7

8.4

19.5

8.8

3.8

2.8

2.2

1.8

18.3

15.1

19.0

13.4

17.5

2.9

2.0

2.2

3.7

1.8

6.2

4.0

3.1

4.9

5.3

3.6

2.2

1.8

2.4

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=579)

地域型商店街(n=644)

広域型商店街(n=226)

超広域型商店街(n=82)

無回答(n=57)

通信環境が悪い マップ・パンフレットが分かりにくい サイン・案内板が分かりにくい クレジットカード等が利用できない

免税に対応していない 外貨両替機が整備されていない トイレが少ない 休憩スペースが少ない

商店街又は周辺に宿泊施設がない コミュニケーションがとれない その他 特にない

無回答
※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 
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外国人観光客数の変化（３年前との比較） 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（７）３年前の同時期と比較して、貴商店街における外国人観光客数はどのように変化しましたか。 

（○は 1つだけ） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（7）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、外国人観光客数

の３年前との比較は、「増加している（52.3%）」が最も多く、次いで「変わらない（38.6%）」、「減少

している（6.4%）」となっており、約５割が増加している状況となっている。 

 

図表 16 外国人観光客数の変化（３年前との比較） 

 

 

 
 

  

増加している, 

52.3%
変わらない, 

38.6%

減少している, 

6.4%
無回答, 2.6%

(n=730)



23 

 

商店街タイプ別でみると、３年前と比較して外国人観光客が「増加している」と回答した割合が

過半を超えたところは、「超広域型商店街(75.0%)」、「広域型商店街(57.1%)」、「地域型商店街(52.8%)」

となっている。 

立地環境別でみると、３年前と比較して外国人観光客が「増加している」と回答した割合が過半

を超えたところは、「観光地(74.5%)」、「繁華街(58.4%)」、「駅前・駅ビル(55.3%)」となっている。 

図表 17 外国人観光客数の変化（３年前との比較）（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.1

52.8

57.1

75.0

60.7

43.2

38.0

36.7

20.0

32.1

7.9

6.0

5.1

5.0

3.6

2.9

3.2

1.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=280)

地域型商店街(n=284)

広域型商店街(n=98)

超広域型商店街(n=40)

無回答(n=28)

増加している 変わらない 減少している 無回答

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 
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11.4

1.8

5.6

1.3

2.2

3.2

3.9

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=281)

住宅街(n=126)

駅前・駅ビル(n=150)

ロードサイド(n=46)

オフィス街(n=31)

観光地(n=51)

その他(n=35)

無回答(n=10)

増加している 変わらない 減少している 無回答

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 
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外国人観光客の消費額の変化（３年前との比較） 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（８）３年前の同時期と比較して、貴商店街における外国人観光客の消費額はどのように変化しま

したか。（○は 1つだけ） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（8）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、外国人観光客の

消費額の３年前との比較は、「変わらない（52.2%）」が最も多く、次いで「増加している（29.0%）」、

「減少している（14.2%）」となっており、約５割が変わらない状況となっている。 

 

図表 18 外国人観光客の消費額の変化（３年前との比較） 

 

 
 

 

 

  

増加している, 

29.0%

変わらない, 

52.2%

減少している, 

14.2%

無回答, 4.5%
(n=730)
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商店街タイプ別でみると、３年前と比較して外国人観光客の消費額が「増加している」と回答し

た割合が過半を超えたところは、「超広域型商店街(60.0%)」となっている。「近隣型商店街」、「地域

型商店街」、「広域型商店街」においては「変わらない」と回答した割合が高くなっている。 

立地環境別でみると、３年前と比較して外国人観光客の消費額が「増加している」と回答した割

合が高かったのは、「観光地(41.2%)」となっている。他の立地環境では「変わらない」と回答した

割合が高くなっている。 

図表 19 外国人観光客の消費額の変化（３年前との比較）（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.2

32.7

33.7

60.0

39.3

60.0

49.3

51.0

25.0

46.4

17.1

13.0

12.2

15.0

3.6

4.6

4.9

3.1

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=280)

地域型商店街(n=284)

広域型商店街(n=98)

超広域型商店街(n=40)

無回答(n=28)

増加している 変わらない 減少している 無回答

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

34.9

15.1

30.0

26.1

32.3

41.2

17.1

10.0

52.0

55.6

54.0

50.0

58.1

37.3

54.3

50.0

10.0

21.4

11.3

19.6

6.5

17.6

22.9

40.0

3.2

7.9

4.7

4.3

3.2

3.9

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=281)

住宅街(n=126)

駅前・駅ビル(n=150)

ロードサイド(n=46)

オフィス街(n=31)

観光地(n=51)

その他(n=35)

無回答(n=10)

増加している 変わらない 減少している 無回答
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外国人観光客の消費の重要度（３年前との比較） 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（９）３年前の同時期と比較して、貴商店街にとって外国人観光客の消費の重要度はどのように変

化しましたか。（○は 1つだけ） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（9）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、外国人観光客の

消費の重要度の３年前との比較は、「変わらない（61.9%）」が最も多く、次いで「重要度が増してい

る（20.1%）」、「重要度は減っている（14.0%）」となっており、約６割が変わらない状況となってい

る。 

 

図表 20 外国人観光客の消費の重要度（３年前との比較） 

 

 
 

  

重要度が増し

ている, 20.1%

変わらない, 

61.9%

重要度は減っ

ている, 14.0%

無回答, 4.0%
(n=730)
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26.0

8.7

22.0

6.5

19.4

37.3

5.7

60.5

61.9

64.7

71.7

61.3

51.0

65.7

60.0

11.0

22.2

10.7

17.4

12.9

7.8

20.0

40.0

2.5

7.1

2.7

4.3

6.5

3.9

8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=281)

住宅街(n=126)

駅前・駅ビル(n=150)

ロードサイド(n=46)

オフィス街(n=31)

観光地(n=51)

その他(n=35)

無回答(n=10)

重要度が増している 変わらない 重要度は減っている 無回答

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

10.4

20.8

27.6

62.5

25.0

69.6

59.9

60.2

22.5

67.9

15.4

14.8

10.2

15.0

3.6

4.6

4.6

2.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=280)

地域型商店街(n=284)

広域型商店街(n=98)

超広域型商店街(n=40)

無回答(n=28)

重要度が増している 変わらない 重要度は減っている 無回答

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

商店街タイプ別でみると、３年前と比較して「重要度が増している」と回答した割合が過半を超

えたところは、「超広域型商店街(62.5%)」となっている。「近隣型商店街」、「地域型商店街」、「広域

型商店街」においては「変わらない」と回答した割合が高くなっている。 

立地環境別でみると、３年前と比較して「重要度が増している」と回答した割合が高かったのは、

「観光地(37.3%)」となっているが、全ての立地環境において「変わらない」と回答した割合が最も

高くなっている。 

図表 21 外国人観光客の消費の重要度（３年前との比較）（商店街タイプ・立地環境別） 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜立地環境＞ 
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外国人観光客の動向把握調査の実態 

貴商店街における外国人観光客の現状についてお聞きします。 

（10）貴商店街において、外国人観光客の動向を把握するためのアンケートや外国人観光客の歩行

者通行量調査を実施していますか。（○は 1つだけ） 

（※外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 5（10）参照＞ 

 

外国人観光客が「よくいる」または「たまにいる」と回答した商店街において、外国人観光客の

動向把握調査（アンケートや通行量調査）の実施状況は、「実施していない（85.1%）」が最も多く、

次いで「行政等の調査を活用している（7.0%）」、「必要に応じて実施している（5.8%）」となってお

り、約９割が実施していない状況となっている。 

 

図表 22 外国人観光客の動向把握調査の実態 

 

 

 

  

定期的に実

施している, 

0.8%

必要に応じて

実施している, 

5.8%

行政等の調

査を活用して

いる, 7.0%

実施していない, 

85.1%

無回答, 1.4%

(n=730)
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組織形態別でみると、「商店街振興組合」で「行政等の調査を活用している（12.0%）」、「必要に応

じて実施している（9.3%）」と回答した割合が他の組織形態よりも高くなっている。 

商店街タイプ別でみると、商店街の規模が小さくなるにしたがって、「実施していない」と回答し

た割合が高くなっている。 

図表 23 外国人観光客の動向把握調査の実態（組織形態・商店街タイプ・立地環境別） 

＜組織形態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜商店街タイプ＞ 

  

  

1.0

1.5

0.6

9.3

4.1

12.0

1.5

3.8

6.3

76.7

95.6

90.1

87.5

1.0

1.5

1.4

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

商店街振興組合(n=301)

事業協同組合(n=68)

任意団体(n=345)

無回答(n=16)

定期的に実施している 必要に応じて実施している 行政等の調査を活用している

実施していない 無回答

※組織形態別の「n」は、各組織等の有効回答数を示す。 

0.4

1.4

2.5

1.4

4.2

14.3

25.0

7.1

4.6

9.5

7.1

10.0

91.8

83.1

78.6

62.5

92.9

1.8

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=280)

地域型商店街(n=284)

広域型商店街(n=98)

超広域型商店街(n=40)

無回答(n=28)

定期的に実施している 必要に応じて実施している 行政等の調査を活用している

実施していない 無回答
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立地環境別でみると、「定期的に実施している」という回答があったのは「駅前・駅ビル（3.3%）」、

「観光地（2.0%）」となっている。 

 

 

＜立地環境＞ 

 

 

  

3.3

2.0

9.3

2.4

5.3

4.3

2.0

5.7

10.0

1.6

7.3

10.9

9.8

80.1

92.9

83.3

84.8

96.8

82.4

94.3

100.0

0.7

3.2

0.7

3.2

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=281)

住宅街(n=126)

駅前・駅ビル(n=150)

ロードサイド(n=46)

オフィス街(n=31)

観光地(n=51)

その他(n=35)

無回答(n=10)

定期的に実施している 必要に応じて実施している 行政等の調査を活用している

実施していない 無回答

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 
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外国人観光客受入のための取組（インバウンド事業）実施状況 

貴商店街での外国人観光客に対する受入態勢や取組内容についてお聞きします。貴商店街において、

外国人観光客受入のための取組（以下、「インバウンド事業」という。具体的な内容については、次

のページの問 7(1)の表をご参照ください。）を行っていますか。（○は 1つだけ） 

＜調査票 問 6参照＞ 

 

外国人観光客受入のための取組（以下、「インバウンド事業」という。）の実施状況は、「取組を行

っていない上、今後も実施する予定はない（69.4%）」が最も多く、次いで「取組を行っていないが、

実施を検討していきたい（18.6%）」、「取組を行っている（7.6%）」となっている。 

 

図表 24 インバウンド事業実施状況 

 

 
 

  

取組を行って

いる, 7.6%

取組を行って

いないが、実施

を検討していき

たい, 18.6%

取組を行って

いない上、今後

も実施する予

定はない, 

69.4%

無回答, 4.4%
(n=1,859)
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組織形態別でみると、「取組を行っていない上、今後も実施する予定はない」と回答した割合が高

く、「任意団体」では約８割となっている。一方、「取組を行っている」という回答した割合が高か

ったのは「商店街振興組合（15.6%）」となっている。 

商店街タイプ別でみると、「取組を行っている」と回答した割合は、「超広域型商店街（51.2%）」

が最も高く、次いで「広域型商店街（27.3%）」、「地域型商店街（9.1%）」となっている。 

 

図表 25 インバウンド事業実施状況（組織形態・商店街タイプ・立地環境別） 

＜組織形態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.6

7.9

3.6

5.5

27.2

22.1

14.3

9.1

52.9

64.3

78.8

61.8

4.3

5.7

3.3

23.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

商店街振興組合(n=558)

事業協同組合(n=140)

任意団体(n=1,106)

無回答(n=55)

取組を行っている

取組を行っていないが、実施を検討していきたい

取組を行っていない上、今後も実施する予定はない

無回答

※組織形態別の「n」は、各組織等の有効回答数を示す。 

1.7

9.1

27.3

51.2

9.7

13.1

26.2

25.9

27.9

8.1

80.8

61.5

44.8

14.0

62.9

4.5

3.2

2.1

7.0

19.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=998)

地域型商店街(n=623)

広域型商店街(n=143)

超広域型商店街(n=43)

無回答(n=62)

取組を行っている

取組を行っていないが、実施を検討していきたい

取組を行っていない上、今後も実施する予定はない

無回答

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 
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立地環境別でみると、「取組を行っている」と回答した割合は、「観光地（33.3%）」が最も高く、

次いで「繁華街（15.0%）」、「駅前・駅ビル（7.5%）」となっている。 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.0

1.9

7.5

4.8

33.3

6.1

28.5

11.1

20.2

15.5

17.0

35.2

13.2

17.4

53.0

82.1

69.3

76.2

76.6

27.8

74.6

56.5

3.5

4.9

3.0

3.6

6.4

3.7

6.1

26.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=460)

住宅街(n=631)

駅前・駅ビル(n=362)

ロードサイド(n=168)

オフィス街(n=47)

観光地(n=54)

その他(n=114)

無回答(n=23)

取組を行っている

取組を行っていないが、実施を検討していきたい

取組を行っていない上、今後も実施する予定はない

無回答

※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 
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インバウンド事業の内容 

インバウンド事業の取組についてお聞きします。 

（１）貴商店街ではどのようなインバウンド事業を行っていますか。（○はいくつでも） 

（※インバウンド事業について「取組を行っている」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 7(1)参照＞ 

 

「取組を行っている」と回答した商店街において、具体的な取組としては、「Wi-Fi の設置（62.4%）」

が最も多く、次いで「マップ・パンフレット等の多言語化（58.2%）」、「ホームページの多言語化（27.0%）」

となっている。 

 

図表 26 インバウンド事業の内容 
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組織形態別でみると、「商店街振興組合」では「マップ・パンフレット等の多言語化（18.6%）」、「Wi-Fi

の設置（18.3%）」、「ホームページの多言語化（8.0%）」が上位に挙がっている。 

「事業協同組合」では「Wi-Fi の設置（24.0%）」、「マップ・パンフレット等の多言語化（20.0%）」、

「クレジットカード等決済端末の導入（12.0%）」が上位に挙がっている。 

「任意団体」では「Wi-Fi の設置（19.7%）」、「マップ・パンフレット等の多言語化（15.7%）」、「組

合員（会員）向けの語学研修等の実施（11.0%）」が上位に挙がっている。 

 

商店街タイプ別でみると、「近隣型商店街」では「マップ・パンフレット等の多言語化（22.0%）」、

「Wi-Fi の設置（14.6%）」、「ホームページの多言語化（12.2%）」が上位に挙がっている。 

「地域型商店街」では「Wi-Fi の設置（24.0%）」、「マップ・パンフレット等の多言語化（18.2%）」、

「ホームページの多言語化（7.8%）」同率で「組合員（会員）向けの語学研修等の実施（7.8%）」が

上位に挙がっている。 

「広域型商店街」では「Wi-Fi の設置（18.6%）」、「マップ・パンフレット等の多言語化（15.2%）」、

「免税手続カウンターの設置（10.3%）」が上位に挙がっている。 

「超広域型商店街」では「マップ・パンフレット等の多言語化（18.6%）」、「Wi-Fi の設置（12.7%）」、

「ホームページの多言語化（10.8%）」が上位に挙がっている。 

 

図表 27 インバウンド事業の内容（組織形態・商店街タイプ別） 

＜組織形態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.3

24.0

19.7

28.6

8.0

4.0

9.4

14.3

18.6

20.0

15.7

14.3

6.0

7.9

5.3

8.0

8.7

14.3

1.3

4.0 4.7

8.0

3.1

7.3

12.0

7.1

1.3

0.8

7.3

8.0

0.8

1.0

1.6

0.3

0.8

1.3

2.4

1.3

0.8

1.3

4.0

14.3

1.0

1.6

1.0

1.7

4.0

3.9

5.6

4.0

11.0

3.3

4.0

3.9

14.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

商店街振興組合(n=301)

事業協同組合(n=25)

任意団体(n=127)

無回答(n=7)

Wi-Fiの設置 ホームページの多言語化 マップ・パンフレット等の多言語化 サイン・案内板の多言語化

ガイドブック等への掲載依頼 プロモーションビデオの作成 情報発信ツール（アプリなど）の整備 外国人向け食事メニューの開発・提供

クレジットカード等決済端末の導入 免税端末の設置 免税手続カウンターの設置 外貨両替機の設置

地域産品販売所の整備 外国語対応可能な観光案内所の整備 通訳案内士の配置 外国語対応可能なボランティアの配置

翻訳機の導入 ゲストハウスの整備 外国人向けの観光ツアー・イベントの実施 組合員（会員）向けの語学研修等の実施

その他 無回答
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＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 
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24.0

18.6

12.7

27.8

12.2

7.8

5.5

10.8

11.1

22.0

18.2

15.2

18.6

22.2

4.9

5.8

5.5

7.8

5.6

9.8

4.5

9.0

4.9

5.6

1.3

0.7

1.0

2.4

2.6

0.7

5.9

4.9

3.2

5.5

4.9

2.4

5.8

9.7

7.8

11.1

1.4

2.9

2.4

3.9

10.3

2.9

0.6

1.4

2.0

0.6

1.0

1.3

0.7

3.9

1.3

0.7

2.0

1.9

2.1

2.4

0.6

2.1

2.4

0.7

1.0

2.4

4.5

1.4

5.6

7.3

7.8

4.8

8.8

5.6

7.3

3.9

4.1

1.0

5.6

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=41)

地域型商店街(n=154)

広域型商店街(n=145)

超広域型商店街(n=102)

無回答(n=18)

Wi-Fiの設置 ホームページの多言語化 マップ・パンフレット等の多言語化 サイン・案内板の多言語化

ガイドブック等への掲載依頼 プロモーションビデオの作成 情報発信ツール（アプリなど）の整備 外国人向け食事メニューの開発・提供

クレジットカード等決済端末の導入 免税端末の設置 免税手続カウンターの設置 外貨両替機の設置

地域産品販売所の整備 外国語対応可能な観光案内所の整備 通訳案内士の配置 外国語対応可能なボランティアの配置

翻訳機の導入 ゲストハウスの整備 外国人向けの観光ツアー・イベントの実施 組合員（会員）向けの語学研修等の実施

その他 無回答
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インバウンド事業が予算に占める割合 

インバウンド事業の取組についてお聞きします。 

（２）貴商店街の年間予算額のうち、（１）で回答した取組内容の占める、おおよその割合をお答え

ください。（○は１つだけ） 

（※インバウンド事業について「取組を行っている」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 7(2)参照＞ 

 

「取組を行っている」と回答した商店街において、インバウンド事業が予算に占める割合は、「１

割未満（70.9%）」が最も多く、次いで「１～２割程度（22.7%）」、「５割以上（3.5%）」となっており、

予算に占める割合が低い状況となっている。 

 

図表 28 インバウンド事業が予算に占める割合 

 

 
 

 

  

１割未満, 

70.9%

１～２割程度, 

22.7%

３～４割程度, 

2.1%

５割以上, 3.5%

無回答, 0.7% (n=141)
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組織形態別でみると、それぞれの組織形態ともに「１割未満」と回答した割合が約７割となって

いる。 

商店街タイプ別でみると、「１～２割程度」と回答した割合が高いのは、「超広域型商店街（45.4%）」

が最も多く、次いで「地域型商店街（24.6%）」となっている。 

 

図表 29 インバウンド事業が予算に占める割合（組織形態・商店街タイプ・立地環境別） 

 

＜組織形態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.3

72.7

67.5

100.0

23.0

18.2

25.0

3.4 2.3

9.1

5.0 2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

商店街振興組合(n=87)

事業協同組合(n=11)

任意団体(n=40)

無回答(n=3)

１割未満 １～２割程度 ３～４割程度 ５割以上 無回答

※組織形態別の「n」は、各組織等の有効回答数を示す。 

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

76.5

71.9

84.6

45.5

50.0

11.8

24.6

7.7

45.5

50.0

5.9

1.8

4.5

1.8

7.7

4.5

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=17)

地域型商店街(n=57)

広域型商店街(n=39)

超広域型商店街(n=22)

無回答(n=6)

１割未満 １～２割程度 ３～４割程度 ５割以上 無回答



39 

 

立地環境別でみると、「１～２割程度」と回答した割合が高いのは、「ロードサイド（25.0%）」、「住

宅地（25.0%）」が同率で最も多く、次いで「繁華街（24.6%）」となっている。 

 

＜立地環境＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
※立地環境別の「n」は、各立地等の有効回答数を示す。 

71.0

75.0

70.4

62.5

77.8

57.1

24.6

25.0

14.8

25.0

16.7

42.9

1.4

7.4

2.9

7.4

12.5

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

繁華街(n=69)

住宅街(n=12)

駅前・駅ビル(n=27)

ロードサイド(n=8)

観光地(n=18)

その他(n=7)

１割未満 １～２割程度 ３～４割程度 ５割以上 無回答
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外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 

インバウンド事業の取組についてお聞きします。 

（３）（１）の取組のうち、外国人観光客数・売上の増加につながった効果的な取組がありましたら、

上位２つまでの【取組内容】、【事業効果】、【代表的な連携先】、【連携先からの支援内容】につ

いてお答えください。 

（※インバウンド事業について「取組を行っている」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 7(3)参照＞ 

 

【取組内容】 

「取組を行っている」と回答した商店街において、外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取

組として、１位に挙げられた取組は「マップ・パンフレット等の多言語化（20.6%）」が最も多く、

次いで「Wi-Fi の設置（19.1%）」、「免税手続カウンターの設置（7.1%）」となっている。 

２位に挙げられた取組では「マップ・パンフレット等の多言語化（10.2%）」が最も多く、次いで

同率で「Wi-Fi の設置（8.2%）」、「クレジットカード等決済端末の導入（8.2%）」となっている。 

 

図表 30 外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 

 

第１位                    第２位 

 

 

  

回答数 割合
マップ・パンフレット等の多言語化 10 10.2%
Wi-Fiの設置 8 8.2%
クレジットカード等決済端末の導入 8 8.2%
ホームページの多言語化 7 7.1%
情報発信ツール（アプリなど）の整備 6 6.1%
外国人向け食事メニューの開発・提供 6 6.1%
外国語対応可能なボランティアの配置 4 4.1%
サイン・案内板の多言語化 3 3.1%
ガイドブック等への掲載依頼 3 3.1%
組合員（会員）向けの語学研修等の実施 3 3.1%
通訳案内士の配置 2 2.0%
外国人向けの観光ツアー・イベントの実施 2 2.0%
プロモーションビデオの作成 1 1.0%
免税手続カウンターの設置 1 1.0%
地域産品販売所の整備 1 1.0%
免税端末の設置 0 0.0%
外貨両替機の設置 0 0.0%
外国語対応可能な観光案内所の整備 0 0.0%
翻訳機の導入 0 0.0%
ゲストハウスの整備 0 0.0%
その他 2 2.0%
無回答 31 31.6%
回答数 98 100.0％

回答数 割合
マップ・パンフレット等の多言語化 29 20.6%
Wi-Fiの設置 27 19.1%
免税手続カウンターの設置 10 7.1%
ホームページの多言語化 8 5.7%
外国人向けの観光ツアー・イベントの実施 5 3.5%
ガイドブック等への掲載依頼 4 2.8%
組合員（会員）向けの語学研修等の実施 4 2.8%
免税端末の設置 2 1.4%
サイン・案内板の多言語化 1 0.7%
クレジットカード等決済端末の導入 1 0.7%
外国語対応可能な観光案内所の整備 1 0.7%
ゲストハウスの整備 1 0.7%
プロモーションビデオの作成 0 0.0%
情報発信ツール（アプリなど）の整備 0 0.0%
外国人向け食事メニューの開発・提供 0 0.0%
外貨両替機の設置 0 0.0%
地域産品販売所の整備 0 0.0%
通訳案内士の配置 0 0.0%
外国語対応可能なボランティアの配置 0 0.0%
翻訳機の導入 0 0.0%
その他 5 3.5%
無回答 43 30.5%
回答数 141 100.0％
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＜外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 第１位＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 第２位＞ 

  

 

  

マップ・パンフレット等の多

言語化, 20.6%

Wi-Fiの設置, 19.1%

免税手続カウンターの設置, 7.1%

ホームページの多言語化, 5.7%

外国人向けの観光ツアー・イベントの実施, 3.5%

ガイドブック等への掲載依頼, 2.8%

組合員（会員）向けの語学研修等の実施, 2.8%

免税端末の設置, 1.4%

サイン・案内板の多言語化, 0.7%

クレジットカード等決済端末の導入, 0.7%

外国語対応可能な観光

案内所の整備, 0.7%

ゲストハウスの整備, 

0.7%

その他, 3.5%

無回答, 30.5%

(n=141)

マップ・パンフレット等の多

言語化, 10.2%

Wi-Fiの設置, 8.2%

クレジットカード等決済端末の導入, 

8.2%

ホームページの多言語化, 

7.1%

情報発信ツール（アプリなど）の整備, 

6.1%

外国人向け食事メニューの開発・提供, 6.1%

外国語対応可能なボランティアの配置, 4.1%

サイン・案内板の多言語化, 3.1%

ガイドブック等への掲載依頼, 3.1%

組合員（会員）向けの語学研修等の実施, 3.1%

通訳案内士の配置, 2.0%

外国人向けの観光ツアー・イベントの実施, 2.0%

プロモーションビデオの作成, 1.0%

免税手続カウンターの設置, 

1.0%

地域産品販売所の整備, 1.0%

その他, 2.0%

無回答, 31.6%

(n=98)
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【事業効果】 

「取組を行っている」と回答した商店街において、外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取

組第１位の事業効果は「外国人観光客数・売上ともに増加（50.0%）」が最も多く、次いで「外国人

観光客数のみ増加（30.6%）」、「売上のみ増加（6.1%）」となっている。 

第２位の事業効果では「外国人観光客数・売上ともに増加（50.7%）」が最も多く、次いで「外国

人観光客数のみ増加（31.3%）」、「売上のみ増加（7.5%）」となっている。 

 

図表 31 外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組の事業効果 

 

 第１位                     第２位 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合
外国人観光客数・売上ともに増加 49 50.0%
外国人観光客数のみ増加 30 30.6%
売上のみ増加 6 6.1%
無回答 13 13.3%
回答数 98 100.0％

回答数 割合
外国人観光客数・売上ともに増加 34 50.7%
外国人観光客数のみ増加 21 31.3%
売上のみ増加 5 7.5%
無回答 7 10.4%
回答数 67 100.0％

外国人観光客

数・売上ともに

増加, 50.0%

外国人観光客

数のみ増加, 

30.6%

売上のみ増加, 

6.1%

無回答, 13.3%

(n=98)

外国人観光客

数・売上ともに

増加, 50.7%
外国人観光客

数のみ増加, 

31.3%

売上のみ増加, 

7.5%
無回答, 10.4%

(n=67)
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【代表的な連携先】 

「取組を行っている」と回答した商店街において、外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取

組第１位の代表的な連携先は「行政機関（37.8%）」が最も多く、次いで「連携先なし（商店街単独）

（19.4%）」、「商工会議所・商工会（12.2%）」となっている。 

第２位の代表的な連携先では「行政機関（35.8%）」が最も多く、次いで「連携先なし（（20.9%）」、

「商工会議所・商工会（11.9%）」となっている。 

 

図表 32 外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組の代表的な連携先 

 

           第１位                     第２位 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合
行政機関 24 35.8%
連携先なし（商店街単独） 14 20.9%
商工会議所・商工会 8 11.9%
まちづくり会社・NPO 5 7.5%
近隣の商店街 4 6.0%
観光協会 1 1.5%
教育機関（大学講師、ゼミなど） 1 1.5%
旅行会社 1 1.5%
その他 5 7.5%
無回答 4 6.0%
回答数 67 100.0％

回答数 割合
行政機関 37 37.8%
連携先なし（商店街単独） 19 19.4%
商工会議所・商工会 12 12.2%
近隣の商店街 11 11.2%
まちづくり会社・NPO 6 6.1%
観光協会 5 5.1%
旅行会社 2 2.0%
教育機関（大学講師、ゼミなど） 1 1.0%
その他 4 4.1%
無回答 1 1.0%
回答数 98 100.0％

行政機関, 

37.8%

連携先なし

（商店街単

独）, 19.4%商工会議所・

商工会, 

12.2%

近隣の商店

街, 11.2%

まちづくり会

社・NPO, 

6.1%

観光協会, 5.1%

旅行会社, 2.0%

教育機関（大学講師、ゼミなど）, 1.0% その他, 4.1%

無回答, 1.0%

(n=98)

行政機関, 

35.8%

連携先なし

（商店街単

独）, 20.9%
商工会議所・

商工会, 

11.9%

まちづくり会

社・NPO, 

7.5%

近隣の商店

街, 6.0%

観光協会, 

1.5%

教育機関（大

学講師、ゼミ

など）, 1.5%

旅行会社, 1.5% その他, 7.5%

無回答, 6.0%

(n=67)
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【連携先からの支援内容】 

「取組を行っている」と回答した商店街において、外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取

組第１位の連携先からの支援内容は「補助金による財政支援（39.8%）」が最も多く、次いで「支援

を受けていない（28.6%）」、「インバウンド関連情報の提供（15.3%）」同率で「講習会・研修の実施

（15.3%）」となっている。 

第２位の連携先からの支援内容では「補助金による財政支援（37.3%）」が最も多く、次いで「支

援を受けていない（28.4%）」、「講習会・研修の実施（11.9%）」となっている。 

 

図表 33 連携先からの支援内容 

＜連携先からの支援内容 第１位＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜連携先からの支援内容 第２位＞ 

 

  

39.8%

28.6%

15.3% 15.3% 14.3%

8.2%

4.1%

0.0% 0.0%

5.1% 4.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

補
助
金
に
よ
る
財
政
支
援

支
援
を
受
け
て
い
な
い

イ
ン
バ
ウ
ン
ド
関
連
情
報
の
提
供

講
習
会
・研
修
の
実
施

イ
ベ
ン
ト
の
実
施

相
談
体
制
の
確
立
・意
見
交
換

職
員
派
遣
等
に
よ
る
人
的
支
援

新
商
品
の
開
発

販
路
開
拓

そ
の
他
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回
答

(N=98)
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実
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施
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路
開
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他
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(N=67)
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効果が薄いと思われる取組 

インバウンド事業の取組についてお聞きします。 

（４）（１）の取組のうち、外国人観光客数や売上の増加に効果が薄いと思われる取組がありました

ら、お答えください。 

（※インバウンド事業について「取組を行っている」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 7(4)参照＞ 

「取組を行っている」と回答した商店街において、効果が薄いと思われるインバウンド事業は、「ゲ

ストハウスの整備（4.3%）」が最も多く、次いで同率で「ホームページの多言語化（2.1%）」、「ガイ

ドブック等への掲載依頼（2.1%）」、「外国人向け食事メニューの開発・提供（2.1%）」、「免税端末の

設置（2.1%）」、「免税手続カウンターの設置（2.1%）」、「地域産品販売所の設置（2.1%）」、「組合員（会

員）向けの語学研修等の実施（2.1%）」となっている。 

図表 34 効果が薄いと思われる取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ゲストハウスの整備, 

4.3%

ホームページの多言語化, 2.1%

ガイドブック等への掲載依頼, 2.1%

外国人向け食事メニューの開発・提供, 2.1%

免税端末の設置, 2.1%

免税手続カウンターの設置, 2.1%

地域産品販売所の整備, 2.1%

組合員（会員）向けの語学研修等の実施, 2.1%

Wi-Fiの設置, 1.4%

プロモーションビデオの作成, 1.4%

情報発信ツール（アプリなど）の整備, 1.4%

翻訳機の導入, 1.4%

外国人向けの観光ツアー・イベントの実施, 1.4%

マップ・パンフレット等の多言語化, 0.7%

サイン・案内板の多言語化, 0.7%

外貨両替機の設置, 0.7%

通訳案内士の配置, 0.7%

外国語対応可能なボラ
ンティアの配置, 0.7%

無回答, 70.2%

(n=141)
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インバウンド事業を実施していない主な理由 

貴商店街で、現在、取組を実施していない主な理由をお答えください。（○は３つまで） 

（※インバウンド事業について「取組を行っていないが、実施を検討していきたい」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 8(1)参照＞ 

「取組を行っていないが、実施を検討していきたい」と回答した商店街において、インバウンド

事業を実施していない主な理由は、「インバウンド事業のための予算がないため（41.3%）」が最も多

く、次いで「どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため（39.3%）」、「インバウン

ド事業による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため（34.4%）」となって

いる。 

図表 35 インバウンド事業を実施していない主な理由 
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売
上
の
増
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る
か
不
安
で
あ
る

た
め

.

商
店
街
に
外
国
人
観
光
客
が
来
て
い
な
い
た
め

組
合
員

（会
員
）
の
負
担

（
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
の
問
題
、
事
務
の
煩
雑
化
な
ど
）
が

増
え
る
た
め

.

商
店
街
内
ま
た
は
周
辺
に
観
光
名
所

（文
化

遺
産
、
景
勝
地
、
温
泉
な
ど
）
が
な
い
た
め

組
合
員

（会
員
）
の
合
意
形
成
が
得
ら
れ
な
い.

た
め

.

習
慣

・
文
化
の
違
い
に
よ
る
ト
ラ
ブ
ル
の

増
加
が
予
想
さ
れ
る
た
め

.

近
隣
の
商
店
街
で
成
功
し
た
事
例
が
な
い
た
め

従
来
の
顧
客
が
減
少
す
る
恐
れ
が
あ
る
た
め

そ
の
他

無
回
答

(N=346)
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組織形態別でみると、「商店街振興組合」では「インバウンド事業のための予算がないため（19.5%）」、

「インバウンド事業による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため（18.4 

%）」、「どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため（17.2%）」が上位に挙がって

いる。 

「事業協同組合」では「商店街に外国人観光客が来ていないため（18.6%）」、「インバウンド事業

による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため（15.7%）」同率で「どのイ

ンバウンド事業から着手すれば良いか分からないため（15.7%）」が上位に挙がっている。 

「任意団体」では「インバウンド事業のための予算がないため（17.9%）」、「どのインバウンド事

業から着手すれば良いか分からないため（16.8%）」、「商店街に外国人観光客が来ていないため

（13.8%）」が上位に挙がっている。 

 

商店街タイプ別でみると、「近隣型商店街」では「インバウンド事業のための予算がないため

（18.6%）」、「どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため（15.5%）」、「商店街に外

国人観光客が来ていないため（12.0%）」が上位に挙がっている。 

「地域型商店街」では「どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため（18.8%）」、

「インバウンド事業のための予算がないため（18.0%）」、「インバウンド事業による外国人観光客数

の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため（17.5%）」が上位に挙がっている。 

「広域型商店街」では「インバウンド事業による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込める

か不安であるため（18.1%）」、「どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため（16.9%）」、

「インバウンド事業のための予算がないため（14.5%）」が上位に挙がっている。 

「超広域型商店街」では「インバウンド事業のための予算がないため（26.3%）」、「インバウンド

事業による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため（21.1%）」同率で「ど

のインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため（21.1%）」が上位に挙がっている。 

図表 36 インバウンド事業を実施していない主な理由（組織形態・商店街タイプ別） 

＜組織形態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※組織形態別の「n」は、各組織等の有効回答数を示す。 
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16.7
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15.7
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16.8

33.3

8.2

5.7

7.9

16.7
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4.3

8.3

10.2

11.4

10.0

8.3

6.7

2.9

6.8

1.4

0.5

1.5

4.3

3.3

7.9

18.6

13.8

16.7

4.4

2.9

3.3

3.5

1.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

商店街振興組合(n=343)

事業協同組合(n=70)

任意団体(n=369)

無回答(n=12)

インバウンド事業のための予算がないため

インバウンド事業による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため

どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため

商店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）がないため

習慣・文化の違いによるトラブルの増加が予想されるため

組合員（会員）の負担（コミュニケーションの問題、事務の煩雑化など）が増えるため

組合員（会員）の合意形成が得られないため

従来の顧客が減少する恐れがあるため

近隣の商店街で成功した事例がないため

商店街に外国人観光客が来ていないため

その他

無回答



48 

 

＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 
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16.7

4.5

2.1

2.4

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=291)

地域型商店街(n=389)

広域型商店街(n=83)

超広域型商店街(n=19)

無回答(n=12)

インバウンド事業のための予算がないため

インバウンド事業による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため

どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため

商店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）がないため

習慣・文化の違いによるトラブルの増加が予想されるため

組合員（会員）の負担（コミュニケーションの問題、事務の煩雑化など）が増えるため

組合員（会員）の合意形成が得られないため

従来の顧客が減少する恐れがあるため

近隣の商店街で成功した事例がないため

商店街に外国人観光客が来ていないため

その他

無回答
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今後取り組んでみたいインバウンド事業 

貴商店街で、今後、取り組んでみたいインバウンド事業をお答えください。（○は３つまで） 

（※インバウンド事業について「取組を行っている」と回答した商店街に対する設問） 

＜調査票 問 8(2)参照＞ 

「取組を行っていないが、実施を検討していきたい」と回答した商店街において、今後取り組ん

でみたいインバウンド事業は、「Wi-Fi の設置（42.2%）」が最も多く、次いで「マップ・パンフレッ

ト等の多言語化（38.2%）」、「サイン・案内板の多言語化（32.1%）」となっている。 

図表 37 今後取り組んでみたいインバウンド事業 
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組織形態別でみると、それぞれの組織形態ともに「Wi-Fi の設置」、「マップ・パンフレット等の多

言語化」、「サイン・案内板の多言語化」が上位に挙がっている。 

 

商店街タイプ別でみると、「近隣型商店街」、「地域別商店街」、「広域型商店街」において「Wi-Fi

の設置」、「マップ・パンフレット等の多言語化」、「サイン・案内板の多言語化」が上位に挙がって

いる。 

「超広域型商店街」では「Wi-Fi の設置（22.7%）」、「マップ・パンフレット等の多言語化（18.2%）」

同率で「ホームページの多言語化（18.2%）」が上位に挙がっている。 

図表 38 今後取り組んでみたいインバウンド事業（組織形態・商店街タイプ別） 

＜組織形態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※組織形態別の「n」は、各組織等の有効回答数を示す。 
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商店街振興組合(n=372)

事業協同組合(n=71)

任意団体(n=387)

無回答(n=11)

Wi-Fiの設置 ホームページの多言語化 マップ・パンフレット等の多言語化 サイン・案内板の多言語化

ガイドブック等への掲載依頼 プロモーションビデオの作成 情報発信ツール（アプリなど）の整備 外国人向け食事メニューの開発・提供

クレジットカード等決済端末の導入 免税端末の設置 免税手続カウンターの設置 外貨両替機の設置

地域産品販売所の整備 外国語対応可能な観光案内所の整備 通訳案内士の配置 外国語対応可能なボランティアの配置

翻訳機の導入 ゲストハウスの整備 外国人向けの観光ツアー・イベントの実施 組合員（会員）向けの語学研修等の実施

その他 無回答
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＜商店街タイプ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※商店街タイプ別の「n」は、各タイプ等の有効回答数を示す。 

15.3

17.8

20.2

22.7

23.1

8.0

8.4

10.1

18.2

7.7
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15.6

18.0

18.2
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8.6

6.5

4.5

4.5

7.7

1.0

1.7
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4.3
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4.1

2.2
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3.7

2.6

1.1

7.7

0.5

2.7

2.2

4.5

0.3

1.1

2.0

4.1

2.2

1.7

3.1

4.5

1.0

1.2

1.1

1.3

2.4

1.3

1.7

1.1

1.3

0.2

1.7

3.1

4.5

7.7

4.0

3.4

4.5

7.7

2.0

0.2

2.2

4.5

7.7

5.3

3.1

1.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近隣型商店街(n=301)

地域型商店街(n=416)

広域型商店街(n=89)

超広域型商店街(n=22)

無回答(n=13)

Wi-Fiの設置 ホームページの多言語化 マップ・パンフレット等の多言語化 サイン・案内板の多言語化

ガイドブック等への掲載依頼 プロモーションビデオの作成 情報発信ツール（アプリなど）の整備 外国人向け食事メニューの開発・提供

クレジットカード等決済端末の導入 免税端末の設置 免税手続カウンターの設置 外貨両替機の設置

地域産品販売所の整備 外国語対応可能な観光案内所の整備 通訳案内士の配置 外国語対応可能なボランティアの配置

翻訳機の導入 ゲストハウスの整備 外国人向けの観光ツアー・イベントの実施 組合員（会員）向けの語学研修等の実施

その他 無回答
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今後もインバウンド事業を実施しない主な理由 

貴商店街で、今後も取組を実施しない主な理由をお答えください。（○は３つまで） 

（※インバウンド事業について「取組を行っていない上、今後も実施する予定はない」と回答した商店街に対する設

問） 

＜調査票 問 9参照＞ 

「取組を行っていない上、今後も実施する予定はない」と回答した商店街において、今後もイン

バウンド事業を実施しない主な理由は、「商店街に外国人観光客が来ることが見込めないため

（52.4%）」が最も多く、次いで「商店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）

がないため（34.3%）」、「インバウンド事業のための予算がないため（15.4%）」となっている。 

図表 39 今後もインバウンド事業を実施しない主な理由 
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が
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化
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い
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.

従
来
の
顧
客
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減
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す
る
恐
れ
が
あ
る

た
め

.

そ
の
他

無
回
答

(N=1,290)
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組織形態別にみると、それぞれの組織形態ともに「商店街に外国人観光客が来ることが見込めな

いため」「商店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）がないため」が上位に挙

げられている。 

 

図表 40 今後もインバウンド事業を実施しない主な理由（組織形態別） 

＜組織形態＞ 
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4.7

3.7

4.8

12.2

8.7

13.0

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

商店街振興組合(n=590)

事業協同組合(n=172)

任意団体(n=1587)

無回答(n=63)

インバウンド事業のための予算がないため

インバウンド事業による外国人観光客数の増加や売上の増加が見込めるか不安であるため

どのインバウンド事業から着手すれば良いか分からないため

商店街内または周辺に観光名所（文化遺産、景勝地、温泉など）がないため

習慣・文化の違いによるトラブルの増加が予想されるため

組合員（会員）の負担（コミュニケーションの問題、事務の煩雑化など）が増えるため

組合員（会員）の合意形成が得られないため

従来の顧客が減少する恐れがあるため

近隣の商店街で成功した事例がないため

商店街に外国人観光客が来ることが見込めないため

その他

無回答

※組織形態別の「n」は、各組織等の有効回答数を示す。 



54 

 

外国人観光客の受入に関しての意見・提案 

外国人観光客の受入に関してご意見・ご提案があれば記入してください。（自由記入） 

＜調査票 問 10 参照＞ 

外国人観光客の受入に関しての意見・提案を尋ねたところ、１４０件の意見が寄せられ、ここで

は代表的な意見を記載する。 

 

・外国人観光客は、繁華街の商店街には来ると思いますが、繁華街ではない商店街では、来街は難

しいと思います。商店街周囲で民宿等があればよいと思いますが、緩和が重要かと考えています。 

・市としては、受入に気を使っているが、私どもの商店街は飲食店や飲屋街のため入ってこない。 

・近隣型商店街なので、外国人に日本の日常の文化をガイドしたい。 

・飲食関係の会員個店が多いＪＲ駅前のショッピングタウンなので、最近付近にホテル、民泊が増

え、アジア等の外国人が多く訪れるようになった。どう対応していくかの会議・会合を設けても

会員の意識が薄い。また会員の多くは一時的なものだと取りあわない人が多い。 

・外国人受入歓迎店と拒否店がはっきりしている。マナーの悪さが大きな理由になっている。 

・受入側のコミュニケーション・言語対応等の講座を実施して欲しい 

・一般の日本人とのトラブルが心配である。 

・インバウンドの受入体制の確立が難題。 

・来店される見込みがあれば検討が必要。 

・外国人が来てくれればおもしろいと思うが、見たことがない。来るようなことがあれば対応を考

えるつもりである。 

・外国人が求める内容を提供できるか不明。来たいと思える場所の提供をどのように作って 

いるか情報提供をしてほしい。 

・積極的に外国人観光客を受け入れるのも必要かもしれないが、我々の様な近隣型の商店街は、た

またま訪れた外国人に昔ながらの日本の商店を見てもらうのも良いと思う。 

・今のところは商店街としては何もしていません。後々は観光客に気軽に立ち寄る場をどのように

提供できるかを考えていきたい。 

・観光地でないので外国人観光客は来ない。高齢者が多い土地であり今後も来街は見込めない。 

・田舎でも体験型観光を通して滞在型の施設（空家）を利用して、農業、畜産業、酪農を武器にイ

ンバウンドを取り込んでほしい。 

・すでに日本に居住している外国人の知恵を借りるべきです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３章 資料編 
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第３章 資料編 

１．集計結果 

商店街のタイプ 

 

  

総
数

近
隣
型
商
店
街

地
域
型
商
店
街

広
域
型
商
店
街

超
広
域
型
商
店
街

無
回
答

1,859 988 623 143 43 62
100.0% 53.1% 33.5% 7.7% 2.3% 3.3%

558 221 234 69 24 10
100.0% 39.6% 41.9% 12.4% 4.3% 1.8%
140 51 65 17 4 3

100.0% 36.4% 46.4% 12.1% 2.9% 2.1%
1,106 687 313 54 15 37
100.0% 62.1% 28.3% 4.9% 1.4% 3.3%
55 29 11 3 0 12

100.0% 52.7% 20.0% 5.5% 0.0% 21.8%
460 143 191 81 31 14

100.0% 31.1% 41.5% 17.6% 6.7% 3.0%
631 452 150 13 0 16

100.0% 71.6% 23.8% 2.1% 0.0% 2.5%
362 188 133 26 8 7

100.0% 51.9% 36.7% 7.2% 2.2% 1.9%
168 83 70 13 1 1

100.0% 49.4% 41.7% 7.7% 0.6% 0.6%
47 28 12 3 1 3

100.0% 59.6% 25.5% 6.4% 2.1% 6.4%
54 20 26 2 2 4

100.0% 37.0% 48.1% 3.7% 3.7% 7.4%
114 69 35 4 0 6

100.0% 60.5% 30.7% 3.5% 0.0% 5.3%
23 5 6 1 0 11

100.0% 21.7% 26.1% 4.3% 0.0% 47.8%
72 25 41 4 1 1

100.0% 34.7% 56.9% 5.6% 1.4% 1.4%
137 59 62 11 2 3

100.0% 43.1% 45.3% 8.0% 1.5% 2.2%
981 599 269 61 16 36

100.0% 61.1% 27.4% 6.2% 1.6% 3.7%
110 51 40 16 2 1

100.0% 46.4% 36.4% 14.5% 1.8% 0.9%
272 142 89 19 14 8

100.0% 52.2% 32.7% 7.0% 5.1% 2.9%
63 20 33 7 3 0

100.0% 31.7% 52.4% 11.1% 4.8% 0.0%
46 18 19 8 0 1

100.0% 39.1% 41.3% 17.4% 0.0% 2.2%
159 67 66 16 5 5

100.0% 42.1% 41.5% 10.1% 3.1% 3.1%
19 7 4 1 0 7

100.0% 36.8% 21.1% 5.3% 0.0% 36.8%

総数

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答
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商店街の立地環境 

 

 

  

総
数

繁
華
街

住
宅
街

駅
前
・
駅
ビ
ル

ロ
ー

ド
サ
イ
ド

オ
フ

ィ
ス
街

観
光
地

そ
の
他

無
回
答

1,859 460 631 362 168 47 54 114 23
100.0% 24.7% 33.9% 19.5% 9.0% 2.5% 2.9% 6.1% 1.2%

558 221 127 118 42 12 17 15 6
100.0% 39.6% 22.8% 21.1% 7.5% 2.2% 3.0% 2.7% 1.1%
140 46 31 35 12 3 7 4 2

100.0% 32.9% 22.1% 25.0% 8.6% 2.1% 5.0% 2.9% 1.4%
1106 185 450 205 108 32 30 89 7
100.0% 16.7% 40.7% 18.5% 9.8% 2.9% 2.7% 8.0% 0.6%
55 8 23 4 6 0 0 6 8

100.0% 14.5% 41.8% 7.3% 10.9% 0.0% 0.0% 10.9% 14.5%
988 143 452 188 83 28 20 69 5

100.0% 14.5% 45.7% 19.0% 8.4% 2.8% 2.0% 7.0% 0.5%
623 191 150 133 70 12 26 35 6

100.0% 30.7% 24.1% 21.3% 11.2% 1.9% 4.2% 5.6% 1.0%
143 81 13 26 13 3 2 4 1

100.0% 56.6% 9.1% 18.2% 9.1% 2.1% 1.4% 2.8% 0.7%
43 31 0 8 1 1 2 0 0

100.0% 72.1% 0.0% 18.6% 2.3% 2.3% 4.7% 0.0% 0.0%
62 14 16 7 1 3 4 6 11

100.0% 22.6% 25.8% 11.3% 1.6% 4.8% 6.5% 9.7% 17.7%
72 20 18 8 15 2 2 7 0

100.0% 27.8% 25.0% 11.1% 20.8% 2.8% 2.8% 9.7% 0.0%
137 50 39 12 9 8 3 14 2

100.0% 36.5% 28.5% 8.8% 6.6% 5.8% 2.2% 10.2% 1.5%
981 179 404 197 86 24 23 58 10

100.0% 18.2% 41.2% 20.1% 8.8% 2.4% 2.3% 5.9% 1.0%
110 40 39 12 7 2 5 4 1

100.0% 36.4% 35.5% 10.9% 6.4% 1.8% 4.5% 3.6% 0.9%
272 65 69 90 20 5 9 12 2

100.0% 23.9% 25.4% 33.1% 7.4% 1.8% 3.3% 4.4% 0.7%
63 21 12 11 7 2 5 5 0

100.0% 33.3% 19.0% 17.5% 11.1% 3.2% 7.9% 7.9% 0.0%
46 21 6 10 3 1 1 3 1

100.0% 45.7% 13.0% 21.7% 6.5% 2.2% 2.2% 6.5% 2.2%
159 62 38 22 16 3 6 10 2

100.0% 39.0% 23.9% 13.8% 10.1% 1.9% 3.8% 6.3% 1.3%
19 2 6 0 5 0 0 1 5

100.0% 10.5% 31.6% 0.0% 26.3% 0.0% 0.0% 5.3% 26.3%

総数

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答
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商店街の主な来客者層 第１位 

 

 

  

合
計

学
生
・
若
者

家
族
連
れ

主
婦

会
社
員

高
齢
者

観
光
客

（
国
内

）

観
光
客

（
外
国

）

そ
の
他

無
回
答

1,859 71 91 729 187 638 48 9 6 80
100.0% 3.8% 4.9% 39.2% 10.1% 34.3% 2.6% 0.5% 0.3% 4.3%

558 28 30 223 47 187 21 7 1 14
100.0% 5.0% 5.4% 40.0% 8.4% 33.5% 3.8% 1.3% 0.2% 2.5%
140 1 5 60 14 56 1 0 0 3

100.0% 0.7% 3.6% 42.9% 10.0% 40.0% 0.7% 0.0% 0.0% 2.1%
1,106 39 55 431 122 375 26 2 5 51
100.0% 3.5% 5.0% 39.0% 11.0% 33.9% 2.4% 0.2% 0.5% 4.6%
55 3 1 15 4 20 0 0 0 12

100.0% 5.5% 1.8% 27.3% 7.3% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 21.8%
988 24 44 425 61 374 15 0 4 41

100.0% 2.4% 4.5% 43.0% 6.2% 37.9% 1.5% 0.0% 0.4% 4.1%
623 21 33 237 64 230 19 4 1 14

100.0% 3.4% 5.3% 38.0% 10.3% 36.9% 3.0% 0.6% 0.2% 2.2%
143 18 9 55 29 27 1 2 0 2

100.0% 12.6% 6.3% 38.5% 20.3% 18.9% 0.7% 1.4% 0.0% 1.4%
43 6 3 9 12 1 7 3 1 1

100.0% 14.0% 7.0% 20.9% 27.9% 2.3% 16.3% 7.0% 2.3% 2.3%
62 2 2 3 21 6 6 0 0 22

100.0% 3.2% 3.2% 4.8% 33.9% 9.7% 9.7% 0.0% 0.0% 35.5%
460 31 21 162 89 127 13 5 1 11

100.0% 6.7% 4.6% 35.2% 19.3% 27.6% 2.8% 1.1% 0.2% 2.4%
631 10 36 269 17 262 2 0 2 33

100.0% 1.6% 5.7% 42.6% 2.7% 41.5% 0.3% 0.0% 0.3% 5.2%
362 18 13 176 30 109 3 2 0 11

100.0% 5.0% 3.6% 48.6% 8.3% 30.1% 0.8% 0.6% 0.0% 3.0%
168 7 7 66 13 69 0 0 0 6

100.0% 4.2% 4.2% 39.3% 7.7% 41.1% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%
47 2 3 7 25 8 1 0 0 1

100.0% 4.3% 6.4% 14.9% 53.2% 17.0% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1%
54 0 3 12 1 11 24 2 0 1

100.0% 0.0% 5.6% 22.2% 1.9% 20.4% 44.4% 3.7% 0.0% 1.9%
114 3 7 34 8 47 5 0 3 7

100.0% 2.6% 6.1% 29.8% 7.0% 41.2% 4.4% 0.0% 2.6% 6.1%
23 0 1 3 4 5 0 0 0 10

100.0% 0.0% 4.3% 13.0% 17.4% 21.7% 0.0% 0.0% 0.0% 43.5%
72 0 2 19 5 41 3 1 0 1

100.0% 0.0% 2.8% 26.4% 6.9% 56.9% 4.2% 1.4% 0.0% 1.4%
137 4 5 46 19 56 0 0 2 5

100.0% 2.9% 3.6% 33.6% 13.9% 40.9% 0.0% 0.0% 1.5% 3.6%
981 42 63 409 96 296 23 2 3 47

100.0% 4.3% 6.4% 41.7% 9.8% 30.2% 2.3% 0.2% 0.3% 4.8%
110 5 4 43 8 39 5 1 0 5

100.0% 4.5% 3.6% 39.1% 7.3% 35.5% 4.5% 0.9% 0.0% 4.5%
272 8 4 110 34 99 6 4 0 7

100.0% 2.9% 1.5% 40.4% 12.5% 36.4% 2.2% 1.5% 0.0% 2.6%
63 3 1 18 3 30 5 0 1 2

100.0% 4.8% 1.6% 28.6% 4.8% 47.6% 7.9% 0.0% 1.6% 3.2%
46 5 3 14 2 20 1 0 0 1

100.0% 10.9% 6.5% 30.4% 4.3% 43.5% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2%
159 3 9 66 20 50 5 1 0 5

100.0% 1.9% 5.7% 41.5% 12.6% 31.4% 3.1% 0.6% 0.0% 3.1%
19 1 0 4 0 7 0 0 0 7

100.0% 5.3% 0.0% 21.1% 0.0% 36.8% 0.0% 0.0% 0.0% 36.8%

総数

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



58 

 

商店街の主な来客者層 第２位 

  合
計

学
生
・
若
者

家
族
連
れ

主
婦

会
社
員

高
齢
者

観
光
客

（
国
内

）

観
光
客

（
外
国

）

そ
の
他

無
回
答

1,859 93 216 649 125 612 34 24 5 101
100.0% 5.0% 11.6% 34.9% 6.7% 32.9% 1.8% 1.3% 0.3% 5.4%

558 36 67 195 48 170 12 11 2 17
100.0% 6.5% 12.0% 34.9% 8.6% 30.5% 2.2% 2.0% 0.4% 3.0%
140 5 10 57 10 49 6 0 0 3

100.0% 3.6% 7.1% 40.7% 7.1% 35.0% 4.3% 0.0% 0.0% 2.1%
1,106 50 128 378 66 385 16 13 3 67
100.0% 4.5% 11.6% 34.2% 6.0% 34.8% 1.4% 1.2% 0.3% 6.1%
55 2 11 19 1 8 0 0 0 14

100.0% 3.6% 20.0% 34.5% 1.8% 14.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.5%
947 26 102 384 46 364 7 6 1 11

100.0% 2.7% 10.8% 40.5% 4.9% 38.4% 0.7% 0.6% 0.1% 1.2%
609 37 73 219 50 199 13 9 2 7

100.0% 6.1% 12.0% 36.0% 8.2% 32.7% 2.1% 1.5% 0.3% 1.1%
141 17 28 29 18 39 7 2 0 1

100.0% 12.1% 19.9% 20.6% 12.8% 27.7% 5.0% 1.4% 0.0% 0.7%
42 6 5 10 9 2 5 5 0 0

100.0% 14.3% 11.9% 23.8% 21.4% 4.8% 11.9% 11.9% 0.0% 0.0%
120 7 8 7 2 8 2 2 2 82

100.0% 5.8% 6.7% 5.8% 1.7% 6.7% 1.7% 1.7% 1.7% 68.3%
449 38 49 141 49 134 22 11 3 2

100.0% 8.5% 10.9% 31.4% 10.9% 29.8% 4.9% 2.4% 0.7% 0.4%
598 13 75 251 29 218 0 1 1 10

100.0% 2.2% 12.5% 42.0% 4.8% 36.5% 0.0% 0.2% 0.2% 1.7%
351 24 37 111 24 146 5 2 0 2

100.0% 6.8% 10.5% 31.6% 6.8% 41.6% 1.4% 0.6% 0.0% 0.6%
162 11 26 63 11 50 0 0 0 1

100.0% 6.8% 16.0% 38.9% 6.8% 30.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%
46 3 1 20 6 14 0 1 0 1

100.0% 6.5% 2.2% 43.5% 13.0% 30.4% 0.0% 2.2% 0.0% 2.2%
53 3 12 8 2 14 6 8 0 0

100.0% 5.7% 22.6% 15.1% 3.8% 26.4% 11.3% 15.1% 0.0% 0.0%
107 1 15 48 3 33 1 1 0 5

100.0% 0.9% 14.0% 44.9% 2.8% 30.8% 0.9% 0.9% 0.0% 4.7%
93 0 1 7 1 3 0 0 1 80

100.0% 0.0% 1.1% 7.5% 1.1% 3.2% 0.0% 0.0% 1.1% 86.0%
71 0 7 39 5 17 1 2 0 0

100.0% 0.0% 9.9% 54.9% 7.0% 23.9% 1.4% 2.8% 0.0% 0.0%
132 9 10 54 7 43 4 0 2 3

100.0% 6.8% 7.6% 40.9% 5.3% 32.6% 3.0% 0.0% 1.5% 2.3%
934 44 125 316 73 340 8 11 2 15

100.0% 4.7% 13.4% 33.8% 7.8% 36.4% 0.9% 1.2% 0.2% 1.6%
105 8 11 39 7 35 2 2 1 0

100.0% 7.6% 10.5% 37.1% 6.7% 33.3% 1.9% 1.9% 1.0% 0.0%
265 18 29 97 7 94 12 7 0 1

100.0% 6.8% 10.9% 36.6% 2.6% 35.5% 4.5% 2.6% 0.0% 0.4%
61 2 12 31 1 13 1 0 0 1

100.0% 3.3% 19.7% 50.8% 1.6% 21.3% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6%
45 3 2 16 10 13 0 1 0 0

100.0% 6.7% 4.4% 35.6% 22.2% 28.9% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0%
154 9 18 51 14 54 6 1 0 1

100.0% 5.8% 11.7% 33.1% 9.1% 35.1% 3.9% 0.6% 0.0% 0.6%
92 0 2 6 1 3 0 0 0 80

100.0% 0.0% 2.2% 6.5% 1.1% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 87.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

総数

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



59 

 

商店街の主な来客者層 第３位 

 

  

合
計

学
生
・
若
者

家
族
連
れ

主
婦

会
社
員

高
齢
者

観
光
客

（
国
内

）

観
光
客

（
外
国

）

そ
の
他

無
回
答

1,859 226 618 125 260 235 78 53 38 226
100.0% 12.2% 33.2% 6.7% 14.0% 12.6% 4.2% 2.9% 2.0% 12.2%

558 60 172 33 93 90 35 24 8 43
100.0% 10.8% 30.8% 5.9% 16.7% 16.1% 6.3% 4.3% 1.4% 7.7%
140 16 54 4 26 17 6 5 2 10

100.0% 11.4% 38.6% 2.9% 18.6% 12.1% 4.3% 3.6% 1.4% 7.1%
1106 144 377 85 136 122 37 24 28 153
100.0% 13.0% 34.1% 7.7% 12.3% 11.0% 3.3% 2.2% 2.5% 13.8%
55 6 15 3 5 6 0 0 0 20

100.0% 10.9% 27.3% 5.5% 9.1% 10.9% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4%
936 119 367 62 122 112 26 14 24 90

100.0% 12.7% 39.2% 6.6% 13.0% 12.0% 2.8% 1.5% 2.6% 9.6%
602 77 190 47 109 84 37 20 11 27

100.0% 12.8% 31.6% 7.8% 18.1% 14.0% 6.1% 3.3% 1.8% 4.5%
140 16 44 12 23 28 7 5 1 4

100.0% 11.4% 31.4% 8.6% 16.4% 20.0% 5.0% 3.6% 0.7% 2.9%
42 9 9 1 2 6 7 8 0 0

100.0% 21.4% 21.4% 2.4% 4.8% 14.3% 16.7% 19.0% 0.0% 0.0%
139 5 8 3 4 5 1 6 2 105

100.0% 3.6% 5.8% 2.2% 2.9% 3.6% 0.7% 4.3% 1.4% 75.5%
447 66 140 33 70 60 34 24 6 14

100.0% 14.8% 31.3% 7.4% 15.7% 13.4% 7.6% 5.4% 1.3% 3.1%
588 64 243 35 83 69 11 3 15 65

100.0% 10.9% 41.3% 6.0% 14.1% 11.7% 1.9% 0.5% 2.6% 11.1%
349 53 129 20 58 46 9 12 5 17

100.0% 15.2% 37.0% 5.7% 16.6% 13.2% 2.6% 3.4% 1.4% 4.9%
161 15 62 15 25 23 2 1 3 15

100.0% 9.3% 38.5% 9.3% 15.5% 14.3% 1.2% 0.6% 1.9% 9.3%
45 5 5 9 7 12 2 2 1 2

100.0% 11.1% 11.1% 20.0% 15.6% 26.7% 4.4% 4.4% 2.2% 4.4%
53 4 11 3 1 9 13 9 2 1

100.0% 7.5% 20.8% 5.7% 1.9% 17.0% 24.5% 17.0% 3.8% 1.9%
102 15 27 9 15 13 7 2 5 9

100.0% 14.7% 26.5% 8.8% 14.7% 12.7% 6.9% 2.0% 4.9% 8.8%
114 4 1 1 1 3 0 0 1 103

100.0% 3.5% 0.9% 0.9% 0.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.9% 90.4%
71 10 25 3 17 6 3 3 2 2

100.0% 14.1% 35.2% 4.2% 23.9% 8.5% 4.2% 4.2% 2.8% 2.8%
129 22 41 10 23 15 7 0 2 9

100.0% 17.1% 31.8% 7.8% 17.8% 11.6% 5.4% 0.0% 1.6% 7.0%
919 130 304 63 144 138 27 24 20 69

100.0% 14.1% 33.1% 6.9% 15.7% 15.0% 2.9% 2.6% 2.2% 7.5%
105 10 33 6 18 12 8 4 2 12

100.0% 9.5% 31.4% 5.7% 17.1% 11.4% 7.6% 3.8% 1.9% 11.4%
264 27 114 17 22 31 16 13 6 18

100.0% 10.2% 43.2% 6.4% 8.3% 11.7% 6.1% 4.9% 2.3% 6.8%
60 6 21 3 14 6 4 4 0 2

100.0% 10.0% 35.0% 5.0% 23.3% 10.0% 6.7% 6.7% 0.0% 3.3%
45 7 18 6 3 6 1 0 1 3

100.0% 15.6% 40.0% 13.3% 6.7% 13.3% 2.2% 0.0% 2.2% 6.7%
153 14 56 15 18 20 12 5 5 8

100.0% 9.2% 36.6% 9.8% 11.8% 13.1% 7.8% 3.3% 3.3% 5.2%
113 0 6 2 1 1 0 0 0 103

100.0% 0.0% 5.3% 1.8% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 91.2%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

総数

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



60 

 

商店街の最近の景況 

 

  

合
計

繁
栄
し
て
い
る

良
く
も
悪
く
も
な
い

衰
退
し
て
い
る

無
回
答

1,859 81 606 1,142 30
100.0% 4.4% 32.6% 61.4% 1.6%

558 42 212 294 10
100.0% 7.5% 38.0% 52.7% 1.8%
140 2 46 91 1

100.0% 1.4% 32.9% 65.0% 0.7%
1,106 36 334 723 13
100.0% 3.3% 30.2% 65.4% 1.2%
55 1 14 34 6

100.0% 1.8% 25.5% 61.8% 10.9%
988 17 241 721 9

100.0% 1.7% 24.4% 73.0% 0.9%
623 25 251 339 8

100.0% 4.0% 40.3% 54.4% 1.3%
143 14 71 58 0

100.0% 9.8% 49.7% 40.6% 0.0%
43 20 18 4 1

100.0% 46.5% 41.9% 9.3% 2.3%
62 5 25 20 12

100.0% 8.1% 40.3% 32.3% 19.4%
460 44 191 222 3

100.0% 9.6% 41.5% 48.3% 0.7%
631 7 149 469 6

100.0% 1.1% 23.6% 74.3% 1.0%
362 16 140 201 5

100.0% 4.4% 38.7% 55.5% 1.4%
168 2 57 107 2

100.0% 1.2% 33.9% 63.7% 1.2%
47 1 21 24 1

100.0% 2.1% 44.7% 51.1% 2.1%
54 10 22 21 1

100.0% 18.5% 40.7% 38.9% 1.9%
114 1 25 86 2

100.0% 0.9% 21.9% 75.4% 1.8%
23 0 1 12 10

100.0% 0.0% 4.3% 52.2% 43.5%
72 0 19 52 1

100.0% 0.0% 26.4% 72.2% 1.4%
137 2 36 98 1

100.0% 1.5% 26.3% 71.5% 0.7%
981 38 347 582 14

100.0% 3.9% 35.4% 59.3% 1.4%
110 6 34 69 1

100.0% 5.5% 30.9% 62.7% 0.9%
272 20 89 162 1

100.0% 7.4% 32.7% 59.6% 0.4%
63 3 19 39 2

100.0% 4.8% 30.2% 61.9% 3.2%
46 2 10 34 0

100.0% 4.3% 21.7% 73.9% 0.0%
159 10 44 100 5

100.0% 6.3% 27.7% 62.9% 3.1%
19 0 8 6 5

100.0% 0.0% 42.1% 31.6% 26.3%

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



61 

 

商店街の外国人観光客の来訪動向 

 

 

  

合
計

よ
く
い
る

た
ま
に
い
る

い
な
い

無
回
答

1,859 194 536 1,110 19
100.0% 10.4% 28.8% 59.7% 1.0%

558 95 206 252 5
100.0% 17.0% 36.9% 45.2% 0.9%
140 10 58 70 2

100.0% 7.1% 41.4% 50.0% 1.4%
1,106 85 260 753 8
100.0% 7.7% 23.5% 68.1% 0.7%
55 4 12 35 4

100.0% 7.3% 21.8% 63.6% 7.3%
988 51 229 704 4

100.0% 5.2% 23.2% 71.3% 0.4%
623 67 217 334 5

100.0% 10.8% 34.8% 53.6% 0.8%
143 32 66 44 1

100.0% 22.4% 46.2% 30.8% 0.7%
43 32 8 2 1

100.0% 74.4% 18.6% 4.7% 2.3%
62 12 16 26 8

100.0% 19.4% 25.8% 41.9% 12.9%
460 98 183 178 1

100.0% 21.3% 39.8% 38.7% 0.2%
631 12 114 499 6

100.0% 1.9% 18.1% 79.1% 1.0%
362 43 107 209 3

100.0% 11.9% 29.6% 57.7% 0.8%
168 4 42 120 2

100.0% 2.4% 25.0% 71.4% 1.2%
47 6 25 15 1

100.0% 12.8% 53.2% 31.9% 2.1%
54 25 26 3 0

100.0% 46.3% 48.1% 5.6% 0.0%
114 4 31 77 2

100.0% 3.5% 27.2% 67.5% 1.8%
23 2 8 9 4

100.0% 8.7% 34.8% 39.1% 17.4%
72 4 22 46 0

100.0% 5.6% 30.6% 63.9% 0.0%
137 5 37 95 0

100.0% 3.6% 27.0% 69.3% 0.0%
981 89 256 624 12

100.0% 9.1% 26.1% 63.6% 1.2%
110 14 35 59 2

100.0% 12.7% 31.8% 53.6% 1.8%
272 39 95 137 1

100.0% 14.3% 34.9% 50.4% 0.4%
63 13 17 33 0

100.0% 20.6% 27.0% 52.4% 0.0%
46 8 13 24 1

100.0% 17.4% 28.3% 52.2% 2.2%
159 21 57 80 1

100.0% 13.2% 35.8% 50.3% 0.6%
19 1 4 12 2

100.0% 5.3% 21.1% 63.2% 10.5%

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



62 

 

外国人観光客の歩行者割合 

 

 

 

  

合
計

１
割
未
満

１
～

２
割
程
度

３
～

４
割
程
度

５
割
以
上

無
回
答

730 520 144 41 10 15
100.0% 71.2% 19.7% 5.6% 1.4% 2.1%

301 207 63 23 4 4
100.0% 68.8% 20.9% 7.6% 1.3% 1.3%
68 53 13 0 0 2

100.0% 77.9% 19.1% 0.0% 0.0% 2.9%
345 247 66 17 6 9

100.0% 71.6% 19.1% 4.9% 1.7% 2.6%
16 13 2 1 0 0

100.0% 81.3% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0%
280 208 54 8 3 7

100.0% 74.3% 19.3% 2.9% 1.1% 2.5%
284 208 48 18 4 6

100.0% 73.2% 16.9% 6.3% 1.4% 2.1%
98 79 14 3 1 1

100.0% 80.6% 14.3% 3.1% 1.0% 1.0%
40 7 21 9 2 1

100.0% 17.5% 52.5% 22.5% 5.0% 2.5%
28 18 7 3 0 0

100.0% 64.3% 25.0% 10.7% 0.0% 0.0%
281 190 61 23 3 4

100.0% 67.6% 21.7% 8.2% 1.1% 1.4%
126 99 20 3 0 4

100.0% 78.6% 15.9% 2.4% 0.0% 3.2%
150 106 31 7 2 4

100.0% 70.7% 20.7% 4.7% 1.3% 2.7%
46 37 9 0 0 0

100.0% 80.4% 19.6% 0.0% 0.0% 0.0%
31 25 4 1 0 1

100.0% 80.6% 12.9% 3.2% 0.0% 3.2%
51 22 17 5 5 2

100.0% 43.1% 33.3% 9.8% 9.8% 3.9%
35 32 2 1 0 0

100.0% 91.4% 5.7% 2.9% 0.0% 0.0%
10 9 0 1 0 0

100.0% 90.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%
26 17 6 3 0 0

100.0% 65.4% 23.1% 11.5% 0.0% 0.0%
42 39 2 0 0 1

100.0% 92.9% 4.8% 0.0% 0.0% 2.4%
345 235 80 18 4 8

100.0% 68.1% 23.2% 5.2% 1.2% 2.3%
49 35 9 4 1 0

100.0% 71.4% 18.4% 8.2% 2.0% 0.0%
134 99 17 11 4 3

100.0% 73.9% 12.7% 8.2% 3.0% 2.2%
30 18 10 2 0 0

100.0% 60.0% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0%
21 17 3 0 0 1

100.0% 81.0% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8%
78 56 17 2 1 2

100.0% 71.8% 21.8% 2.6% 1.3% 2.6%
5 4 0 1 0 0

100.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



63 

 

外国人観光客の国籍・地域 

 

 

 

  

合
計

中
国

台
湾

韓
国

ア
ジ
ア

（
中
国

、
台
湾

、
韓
国
を
除
く

）

北
米

南
米

ヨ
ー

ロ

ッ
パ

オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア

そ
の
他

無
回
答

N=730 （回答者数） 730 558 322 371 259 113 26 105 18 35 13
N=730に対する割合 100.0% 76.4% 44.1% 50.8% 35.5% 15.5% 3.6% 14.4% 2.5% 4.8% 1.8%

n=784 238 149 166 95 58 7 42 11 15 3
割合 30.4% 19.0% 21.2% 12.1% 7.4% 0.9% 5.4% 1.4% 1.9% 0.4%

n=165 50 31 34 23 7 2 7 3 6 2
割合 30.3% 18.8% 20.6% 13.9% 4.2% 1.2% 4.2% 1.8% 3.6% 1.2%

n=842 261 138 166 136 46 16 55 4 13 7
割合 31.0% 16.4% 19.7% 16.2% 5.5% 1.9% 6.5% 0.5% 1.5% 0.8%
n=29 9 4 5 5 2 1 1 0 1 1
割合 31.0% 13.8% 17.2% 17.2% 6.9% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4%

n=649 202 90 138 104 44 13 34 7 9 8
割合 31.1% 13.9% 21.3% 16.0% 6.8% 2.0% 5.2% 1.1% 1.4% 1.2%

n=729 220 138 143 98 44 9 44 8 21 4
割合 30.2% 18.9% 19.6% 13.4% 6.0% 1.2% 6.0% 1.1% 2.9% 0.5%

n=267 78 54 53 37 17 3 20 2 2 1
割合 29.2% 20.2% 19.9% 13.9% 6.4% 1.1% 7.5% 0.7% 0.7% 0.4%

n=106 34 23 24 11 6 0 4 1 3 0
割合 32.1% 21.7% 22.6% 10.4% 5.7% 0.0% 3.8% 0.9% 2.8% 0.0%
n=69 24 17 13 9 2 1 3 0 0 0
割合 34.8% 24.6% 18.8% 13.0% 2.9% 1.4% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%

n=743 234 144 154 92 49 7 43 5 11 4
割合 31.5% 19.4% 20.7% 12.4% 6.6% 0.9% 5.8% 0.7% 1.5% 0.5%

n=288 89 37 52 49 24 4 16 5 8 4
割合 30.9% 12.8% 18.1% 17.0% 8.3% 1.4% 5.6% 1.7% 2.8% 1.4%

n=379 119 60 84 63 19 7 15 5 6 1
割合 31.4% 15.8% 22.2% 16.6% 5.0% 1.8% 4.0% 1.3% 1.6% 0.3%

n=103 32 14 25 17 4 1 7 0 3 0
割合 31.1% 13.6% 24.3% 16.5% 3.9% 1.0% 6.8% 0.0% 2.9% 0.0%
n=77 22 9 11 15 5 1 10 2 2 0
割合 28.6% 11.7% 14.3% 19.5% 6.5% 1.3% 13.0% 2.6% 2.6% 0.0%

n=131 32 40 26 7 7 3 10 0 3 3
割合 24.4% 30.5% 19.8% 5.3% 5.3% 2.3% 7.6% 0.0% 2.3% 2.3%
n=81 25 16 18 12 4 2 3 0 0 1
割合 30.9% 19.8% 22.2% 14.8% 4.9% 2.5% 3.7% 0.0% 0.0% 1.2%
n=18 5 2 1 4 1 1 1 1 2 0
割合 27.8% 11.1% 5.6% 22.2% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0%
n=68 20 20 14 7 2 0 0 2 3 0
割合 29.4% 29.4% 20.6% 10.3% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 4.4% 0.0%
n=99 25 22 12 16 9 0 6 3 6 0
割合 25.3% 22.2% 12.1% 16.2% 9.1% 0.0% 6.1% 3.0% 6.1% 0.0%

n=834 262 111 171 149 54 13 45 6 16 7
割合 31.4% 13.3% 20.5% 17.9% 6.5% 1.6% 5.4% 0.7% 1.9% 0.8%

n=128 36 27 23 12 10 6 11 1 2 0
割合 28.1% 21.1% 18.0% 9.4% 7.8% 4.7% 8.6% 0.8% 1.6% 0.0%

n=348 112 76 82 36 11 4 17 3 3 4
割合 32.2% 21.8% 23.6% 10.3% 3.2% 1.1% 4.9% 0.9% 0.9% 1.1%
n=76 19 12 11 10 11 1 10 0 2 0
割合 25.0% 15.8% 14.5% 13.2% 14.5% 1.3% 13.2% 0.0% 2.6% 0.0%
n=57 15 16 7 7 5 0 6 0 0 1
割合 26.3% 28.1% 12.3% 12.3% 8.8% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 1.8%

n=202 66 37 50 20 11 2 10 3 2 1
割合 32.7% 18.3% 24.8% 9.9% 5.4% 1.0% 5.0% 1.5% 1.0% 0.5%
n=8 3 1 1 2 0 0 0 0 1 0

割合 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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商店街側が考える外国人観光客が商店街を訪れる主な理由 

 

  

合
計

訪
問
前
に
商
店
街
の
情
報
が
伝

わ

っ
て
い
る
た
め

交
通
利
便
性
が
良
い
た
め

商
店
街
内
ま
た
は
周
辺
に
観
光
名

所

（
文
化
遺
産

、
景
勝
地

、
温
泉

な
ど

）
が
あ
る
た
め

商
店
街
内
ま
た
は
周
辺
に
宿
泊
施

設
が
あ
る
た
め

商
店
街
内
に
外
国
人
に
人
気
の
店

舗

（
飲
食

、
物
販
な
ど

）
が
あ
る

た
め

外
国
人
観
光
客
向
け
の
イ
ベ
ン
ト

や
各
種
体
験

（
陶
芸

、
着
付
け
な

ど

）
を
実
施
し
て
い
る
た
め

そ
の
他

無
回
答

N=730 （回答者数） 730 119 336 265 339 172 17 98 18
N=730に対する割合 100.0% 16.3% 46.0% 36.3% 46.4% 23.6% 2.3% 13.4% 2.5%

n=588 65 140 121 143 74 8 32 5
割合 11.1% 23.8% 20.6% 24.3% 12.6% 1.4% 5.4% 0.9%

n=122 10 34 26 20 16 2 10 4
割合 8.2% 27.9% 21.3% 16.4% 13.1% 1.6% 8.2% 3.3%

n=628 43 157 115 170 78 7 51 7
割合 6.8% 25.0% 18.3% 27.1% 12.4% 1.1% 8.1% 1.1%

n=267 1 5 3 6 4 0 5 2
割合 3.8% 19.2% 11.5% 23.1% 15.4% 0.0% 19.2% 7.7%

n=456 27 109 84 126 46 2 52 10
割合 5.9% 23.9% 18.4% 27.6% 10.1% 0.4% 11.4% 2.2%

n=531 44 122 116 133 62 10 37 7
割合 8.3% 23.0% 21.8% 25.0% 11.7% 1.9% 7.0% 1.3%

n=220 24 61 45 45 31 4 9 1
割合 10.9% 27.7% 20.5% 20.5% 14.1% 1.8% 4.1% 0.5%

n=103 17 29 13 19 25 0 0 0
割合 16.5% 28.2% 12.6% 18.4% 24.3% 0.0% 0.0% 0.0%
n=54 7 15 7 16 8 1 0 0
割合 13.0% 27.8% 13.0% 29.6% 14.8% 1.9% 0.0% 0.0%

n=593 67 158 108 143 88 4 22 3
割合 11.3% 26.6% 18.2% 24.1% 14.8% 0.7% 3.7% 0.5%

n=194 14 34 35 51 26 1 25 8
割合 7.2% 17.5% 18.0% 26.3% 13.4% 0.5% 12.9% 4.1%

n=268 14 91 36 74 26 2 23 2
割合 5.2% 34.0% 13.4% 27.6% 9.7% 0.7% 8.6% 0.7%
n=74 6 19 18 12 10 0 8 1
割合 8.1% 25.7% 24.3% 16.2% 13.5% 0.0% 10.8% 1.4%
n=51 1 15 10 16 5 0 4 0
割合 2.0% 29.4% 19.6% 31.4% 9.8% 0.0% 7.8% 0.0%

n=102 12 7 40 22 5 8 6 2
割合 11.8% 6.9% 39.2% 21.6% 4.9% 7.8% 5.9% 2.0%
n=65 5 11 16 15 10 1 5 2
割合 7.7% 16.9% 24.6% 23.1% 15.4% 1.5% 7.7% 3.1%
n=17 0 1 2 6 2 1 5 0
割合 0.0% 5.9% 11.8% 35.3% 11.8% 5.9% 29.4% 0.0%
n=45 2 10 10 13 7 1 2 0
割合 4.4% 22.2% 22.2% 28.9% 15.6% 2.2% 4.4% 0.0%
n=75 8 16 15 19 7 2 8 0
割合 10.7% 21.3% 20.0% 25.3% 9.3% 2.7% 10.7% 0.0%

n=633 62 165 103 149 88 8 47 11
割合 9.8% 26.1% 16.3% 23.5% 13.9% 1.3% 7.4% 1.7%
n=94 7 20 24 22 12 3 5 1
割合 7.4% 21.3% 25.5% 23.4% 12.8% 3.2% 5.3% 1.1%

n=246 15 66 44 73 28 1 15 4
割合 6.1% 26.8% 17.9% 29.7% 11.4% 0.4% 6.1% 1.6%
n=59 5 13 18 13 5 0 5 0
割合 8.5% 22.0% 30.5% 22.0% 8.5% 0.0% 8.5% 0.0%
n=48 3 10 12 11 5 0 6 1
割合 6.3% 20.8% 25.0% 22.9% 10.4% 0.0% 12.5% 2.1%

n=157 17 36 39 37 16 2 9 1
割合 10.8% 22.9% 24.8% 23.6% 10.2% 1.3% 5.7% 0.6%
n=7 0 0 0 2 4 0 1 0

割合 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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外国人観光客の主な買い物商品 

 

 

  

合
計

菓
子
類

そ
の
他
食
料
品
・
飲
料
・
酒
・
た
ば
こ

カ
メ
ラ
・
ビ
デ
オ
カ
メ
ラ
・
時
計

電
気
製
品

化
粧
品
・
香
水

医
薬
品
・
健
康
グ

ッ
ズ
・
ト
イ
レ
タ
リ
ー

和
服

（
着
物

）
・
民
芸
品

服

（
和
服
以
外

）
・
か
ば
ん
・
靴
・
小
物

マ
ン
ガ
・
ア
ニ
メ
等
関
連
商
品

書
籍
・
絵
葉
書
・
C
D
・
D
V
D

宝
石
・
貴
金
属
・
ア
ク
セ
サ
リ
ー

そ
の
他

無
回
答

N=730 （回答者数） 730 231 388 30 33 83 163 63 101 23 15 31 168 51
N=730に対する割合 100.0% 31.6% 53.2% 4.1% 4.5% 11.4% 22.3% 8.6% 13.8% 3.2% 2.1% 4.2% 23.0% 7.0%

n=614 102 154 15 14 48 93 31 52 9 6 15 58 17
割合 16.6% 25.1% 2.4% 2.3% 7.8% 15.1% 5.0% 8.5% 1.5% 1.0% 2.4% 9.4% 2.8%

n=117 21 34 3 3 7 6 5 10 3 1 4 13 7
割合 17.9% 29.1% 2.6% 2.6% 6.0% 5.1% 4.3% 8.5% 2.6% 0.9% 3.4% 11.1% 6.0%

n=622 106 193 11 14 26 64 26 36 10 8 12 92 24
割合 17.0% 31.0% 1.8% 2.3% 4.2% 10.3% 4.2% 5.8% 1.6% 1.3% 1.9% 14.8% 3.9%
n=27 2 7 1 2 2 0 1 3 1 0 0 5 3
割合 7.4% 25.9% 3.7% 7.4% 7.4% 0.0% 3.7% 11.1% 3.7% 0.0% 0.0% 18.5% 11.1%

n=472 96 173 7 8 15 39 16 12 7 9 6 56 28
割合 20.3% 36.7% 1.5% 1.7% 3.2% 8.3% 3.4% 2.5% 1.5% 1.9% 1.3% 11.9% 5.9%

n=555 95 151 9 10 26 69 36 53 6 4 12 68 16
割合 17.1% 27.2% 1.6% 1.8% 4.7% 12.4% 6.5% 9.5% 1.1% 0.7% 2.2% 12.3% 2.9%

n=214 26 48 5 11 27 34 7 21 5 0 5 23 2
割合 12.1% 22.4% 2.3% 5.1% 12.6% 15.9% 3.3% 9.8% 2.3% 0.0% 2.3% 10.7% 0.9%

n=101 11 8 8 4 15 20 3 13 4 2 8 5 0
割合 10.9% 7.9% 7.9% 4.0% 14.9% 19.8% 3.0% 12.9% 4.0% 2.0% 7.9% 5.0% 0.0%
n=38 3 8 1 0 0 1 1 2 1 0 0 16 5
割合 7.9% 21.1% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 5.3% 2.6% 0.0% 0.0% 42.1% 13.2%

n=563 72 128 17 17 54 79 28 53 12 5 18 65 15
割合 12.8% 22.7% 3.0% 3.0% 9.6% 14.0% 5.0% 9.4% 2.1% 0.9% 3.2% 11.5% 2.7%

n=202 39 80 1 3 2 20 10 10 1 2 2 21 11
割合 19.3% 39.6% 0.5% 1.5% 1.0% 9.9% 5.0% 5.0% 0.5% 1.0% 1.0% 10.4% 5.4%

n=289 49 86 5 8 16 38 7 23 7 2 4 35 9
割合 17.0% 29.8% 1.7% 2.8% 5.5% 13.1% 2.4% 8.0% 2.4% 0.7% 1.4% 12.1% 3.1%
n=88 19 23 5 5 6 9 2 6 0 0 0 10 3
割合 21.6% 26.1% 5.7% 5.7% 6.8% 10.2% 2.3% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 3.4%
n=54 9 19 0 0 2 6 0 2 1 1 3 8 3
割合 16.7% 35.2% 0.0% 0.0% 3.7% 11.1% 0.0% 3.7% 1.9% 1.9% 5.6% 14.8% 5.6%

n=104 28 26 1 0 0 6 13 6 0 4 1 14 5
割合 26.9% 25.0% 1.0% 0.0% 0.0% 5.8% 12.5% 5.8% 0.0% 3.8% 1.0% 13.5% 4.8%
n=66 15 23 1 0 2 4 2 0 2 1 2 12 2
割合 22.7% 34.8% 1.5% 0.0% 3.0% 6.1% 3.0% 0.0% 3.0% 1.5% 3.0% 18.2% 3.0%
n=14 0 3 0 0 1 1 1 1 0 0 1 3 3
割合 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 21.4% 21.4%
n=53 10 11 1 3 4 7 3 5 2 0 1 4 2
割合 18.9% 20.8% 1.9% 5.7% 7.5% 13.2% 5.7% 9.4% 3.8% 0.0% 1.9% 7.5% 3.8%
n=72 12 20 2 0 2 6 8 7 1 0 0 11 3
割合 16.7% 27.8% 2.8% 0.0% 2.8% 8.3% 11.1% 9.7% 1.4% 0.0% 0.0% 15.3% 4.2%

n=639 110 201 16 19 31 72 23 37 11 9 12 75 23
割合 17.2% 31.5% 2.5% 3.0% 4.9% 11.3% 3.6% 5.8% 1.7% 1.4% 1.9% 11.7% 3.6%
n=98 14 26 3 4 7 9 7 8 1 0 2 14 3
割合 14.3% 26.5% 3.1% 4.1% 7.1% 9.2% 7.1% 8.2% 1.0% 0.0% 2.0% 14.3% 3.1%

n=244 43 61 1 4 16 31 10 19 5 4 6 32 12
割合 17.6% 25.0% 0.4% 1.6% 6.6% 12.7% 4.1% 7.8% 2.0% 1.6% 2.5% 13.1% 4.9%
n=62 11 10 3 2 7 5 6 7 0 1 2 7 1
割合 17.7% 16.1% 4.8% 3.2% 11.3% 8.1% 9.7% 11.3% 0.0% 1.6% 3.2% 11.3% 1.6%
n=50 6 13 0 0 5 7 1 8 2 0 4 3 1
割合 12.0% 26.0% 0.0% 0.0% 10.0% 14.0% 2.0% 16.0% 4.0% 0.0% 8.0% 6.0% 2.0%

n=156 25 45 4 1 11 26 5 10 1 1 3 19 5
割合 16.0% 28.8% 2.6% 0.6% 7.1% 16.7% 3.2% 6.4% 0.6% 0.6% 1.9% 12.2% 3.2%
n=6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3 1

割合 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 16.7%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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商店街側が考える外国人観光客が不便に感じていること 

 

 

  

合
計

通
信
環
境
が
悪
い

マ

ッ
プ
・
パ
ン
フ
レ

ッ
ト

が
分
か
り
に
く
い

サ
イ
ン
・
案
内
板
が
分
か

り
に
く
い

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
等
が

利
用
で
き
な
い

免
税
に
対
応
し
て
い
な
い

外
貨
両
替
機
が
整
備
さ
れ

て
い
な
い

ト
イ
レ
が
少
な
い

休
憩
ス
ペ
ー

ス
が
少
な
い

商
店
街
又
は
周
辺
に
宿
泊

施
設
が
な
い

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
が

と
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

N=730 （回答者数） 730 112 119 226 103 185 104 152 114 46 267 39 76 45
N=730に対する割合 100.0% 15.3% 16.3% 31.0% 14.1% 25.3% 14.2% 20.8% 15.6% 6.3% 36.6% 5.3% 10.4% 6.2%

n=694 58 56 106 35 76 50 66 54 23 121 16 24 9
割合 8.4% 8.1% 15.3% 5.0% 11.0% 7.2% 9.5% 7.8% 3.3% 17.4% 2.3% 3.5% 1.3%

n=142 8 10 24 4 18 7 15 11 1 25 6 10 3
割合 5.6% 7.0% 16.9% 2.8% 12.7% 4.9% 10.6% 7.7% 0.7% 17.6% 4.2% 7.0% 2.1%

n=723 45 52 93 59 85 45 70 49 21 117 16 40 31
割合 6.2% 7.2% 12.9% 8.2% 11.8% 6.2% 9.7% 6.8% 2.9% 16.2% 2.2% 5.5% 4.3%
n=29 1 1 3 5 6 2 1 0 1 4 1 2 2
割合 3.4% 3.4% 10.3% 17.2% 20.7% 6.9% 3.4% 0.0% 3.4% 13.8% 3.4% 6.9% 6.9%

n=579 34 46 75 46 64 25 56 31 22 106 17 36 21
割合 5.9% 7.9% 13.0% 7.9% 11.1% 4.3% 9.7% 5.4% 3.8% 18.3% 2.9% 6.2% 3.6%

n=644 45 43 95 42 91 48 69 43 18 97 13 26 14
割合 7.0% 6.7% 14.8% 6.5% 14.1% 7.5% 10.7% 6.7% 2.8% 15.1% 2.0% 4.0% 2.2%

n=226 24 21 38 9 18 21 12 19 5 43 5 7 4
割合 10.6% 9.3% 16.8% 4.0% 8.0% 9.3% 5.3% 8.4% 2.2% 19.0% 2.2% 3.1% 1.8%
n=82 5 5 14 2 4 5 11 16 0 11 3 4 2
割合 6.1% 6.1% 17.1% 2.4% 4.9% 6.1% 13.4% 19.5% 0.0% 13.4% 3.7% 4.9% 2.4%
n=57 4 4 4 4 8 5 4 5 1 10 1 3 4
割合 7.0% 7.0% 7.0% 7.0% 14.0% 8.8% 7.0% 8.8% 1.8% 17.5% 1.8% 5.3% 7.0%

n=617 53 50 100 26 67 35 63 59 8 100 13 28 15
割合 8.6% 8.1% 16.2% 4.2% 10.9% 5.7% 10.2% 9.6% 1.3% 16.2% 2.1% 4.5% 2.4%

n=249 13 13 25 28 25 18 25 11 13 36 12 19 11
割合 5.2% 5.2% 10.0% 11.2% 10.0% 7.2% 10.0% 4.4% 5.2% 14.5% 4.8% 7.6% 4.4%

n=343 25 28 48 16 44 22 30 20 13 66 9 14 8
割合 7.3% 8.2% 14.0% 4.7% 12.8% 6.4% 8.7% 5.8% 3.8% 19.2% 2.6% 4.1% 2.3%
n=98 2 8 17 9 11 8 10 5 4 15 3 2 4
割合 2.0% 8.2% 17.3% 9.2% 11.2% 8.2% 10.2% 5.1% 4.1% 15.3% 3.1% 2.0% 4.1%
n=73 7 5 14 4 8 5 4 6 1 14 0 3 2
割合 9.6% 6.8% 19.2% 5.5% 11.0% 6.8% 5.5% 8.2% 1.4% 19.2% 0.0% 4.1% 2.7%

n=114 7 7 16 8 16 7 14 10 3 17 1 6 2
割合 6.1% 6.1% 14.0% 7.0% 14.0% 6.1% 12.3% 8.8% 2.6% 14.9% 0.9% 5.3% 1.8%
n=72 4 6 5 7 11 6 5 2 4 15 1 4 2
割合 5.6% 8.3% 6.9% 9.7% 15.3% 8.3% 6.9% 2.8% 5.6% 20.8% 1.4% 5.6% 2.8%
n=22 1 2 1 5 3 3 1 1 0 4 0 0 1
割合 4.5% 9.1% 4.5% 22.7% 13.6% 13.6% 4.5% 4.5% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 4.5%
n=66 3 6 13 1 13 9 3 6 1 11 0 0 0
割合 4.5% 9.1% 19.7% 1.5% 19.7% 13.6% 4.5% 9.1% 1.5% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
n=94 6 5 15 4 13 6 6 8 1 22 4 2 2
割合 6.4% 5.3% 16.0% 4.3% 13.8% 6.4% 6.4% 8.5% 1.1% 23.4% 4.3% 2.1% 2.1%

n=730 39 59 104 60 67 45 82 47 31 115 15 42 24
割合 5.3% 8.1% 14.2% 8.2% 9.2% 6.2% 11.2% 6.4% 4.2% 15.8% 2.1% 5.8% 3.3%

n=107 5 10 13 5 15 9 12 8 3 12 4 8 3
割合 4.7% 9.3% 12.1% 4.7% 14.0% 8.4% 11.2% 7.5% 2.8% 11.2% 3.7% 7.5% 2.8%

n=298 30 23 45 15 39 19 25 17 5 53 9 10 8
割合 10.1% 7.7% 15.1% 5.0% 13.1% 6.4% 8.4% 5.7% 1.7% 17.8% 3.0% 3.4% 2.7%
n=60 5 3 7 3 7 7 5 5 0 9 2 5 2
割合 8.3% 5.0% 11.7% 5.0% 11.7% 11.7% 8.3% 8.3% 0.0% 15.0% 3.3% 8.3% 3.3%
n=46 6 1 6 2 4 2 4 5 2 9 1 3 1
割合 13.0% 2.2% 13.0% 4.3% 8.7% 4.3% 8.7% 10.9% 4.3% 19.6% 2.2% 6.5% 2.2%

n=177 18 11 22 13 24 5 14 18 3 35 4 6 4
割合 10.2% 6.2% 12.4% 7.3% 13.6% 2.8% 7.9% 10.2% 1.7% 19.8% 2.3% 3.4% 2.3%
n=10 0 1 1 0 3 2 1 0 0 1 0 0 1
割合 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



67 

 

外国人観光客数の変化（３年前との比較） 

 

 

  

合
計

増
加
し
て
い
る

変
わ
ら
な
い

減
少
し
て
い
る

無
回
答

730 382 282 47 19
100.0% 52.3% 38.6% 6.4% 2.6%

301 182 92 21 6
100.0% 60.5% 30.6% 7.0% 2.0%

68 30 32 4 2
100.0% 44.1% 47.1% 5.9% 2.9%

345 165 149 21 10
100.0% 47.8% 43.2% 6.1% 2.9%

16 5 9 1 1
100.0% 31.3% 56.3% 6.3% 6.3%

280 129 121 22 8
100.0% 46.1% 43.2% 7.9% 2.9%

284 150 108 17 9
100.0% 52.8% 38.0% 6.0% 3.2%

98 56 36 5 1
100.0% 57.1% 36.7% 5.1% 1.0%

40 30 8 2 0
100.0% 75.0% 20.0% 5.0% 0.0%

28 17 9 1 1
100.0% 60.7% 32.1% 3.6% 3.6%

281 164 95 17 5
100.0% 58.4% 33.8% 6.0% 1.8%

126 46 58 15 7
100.0% 36.5% 46.0% 11.9% 5.6%

150 83 58 7 2
100.0% 55.3% 38.7% 4.7% 1.3%

46 21 21 3 1
100.0% 45.7% 45.7% 6.5% 2.2%

31 14 16 0 1
100.0% 45.2% 51.6% 0.0% 3.2%

51 38 10 1 2
100.0% 74.5% 19.6% 2.0% 3.9%

35 13 17 4 1
100.0% 37.1% 48.6% 11.4% 2.9%

10 3 7 0 0
100.0% 30.0% 70.0% 0.0% 0.0%

26 12 10 3 1
100.0% 46.2% 38.5% 11.5% 3.8%

42 19 19 3 1
100.0% 45.2% 45.2% 7.1% 2.4%

345 167 151 18 9
100.0% 48.4% 43.8% 5.2% 2.6%

49 32 12 4 1
100.0% 65.3% 24.5% 8.2% 2.0%

134 76 52 4 2
100.0% 56.7% 38.8% 3.0% 1.5%

30 19 6 5 0
100.0% 63.3% 20.0% 16.7% 0.0%

21 14 3 2 2
100.0% 66.7% 14.3% 9.5% 9.5%

78 41 27 7 3
100.0% 52.6% 34.6% 9.0% 3.8%

5 2 2 1 0
100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



68 

 

外国人観光客の消費額の変化（３年前との比較） 

 

 

  

合
計

増
加
し
て
い
る

変
わ
ら
な
い

減
少
し
て
い
る

無
回
答

730 212 381 104 33
100.0% 29.0% 52.2% 14.2% 4.5%

301 115 139 36 11
100.0% 38.2% 46.2% 12.0% 3.7%

68 12 42 11 3
100.0% 17.6% 61.8% 16.2% 4.4%

345 84 189 54 18
100.0% 24.3% 54.8% 15.7% 5.2%

16 1 11 3 1
100.0% 6.3% 68.8% 18.8% 6.3%

280 51 168 48 13
100.0% 18.2% 60.0% 17.1% 4.6%

284 93 140 37 14
100.0% 32.7% 49.3% 13.0% 4.9%

98 33 50 12 3
100.0% 33.7% 51.0% 12.2% 3.1%

40 24 10 6 0
100.0% 60.0% 25.0% 15.0% 0.0%

28 11 13 1 3
100.0% 39.3% 46.4% 3.6% 10.7%

281 98 146 28 9
100.0% 34.9% 52.0% 10.0% 3.2%

126 19 70 27 10
100.0% 15.1% 55.6% 21.4% 7.9%

150 45 81 17 7
100.0% 30.0% 54.0% 11.3% 4.7%

46 12 23 9 2
100.0% 26.1% 50.0% 19.6% 4.3%

31 10 18 2 1
100.0% 32.3% 58.1% 6.5% 3.2%

51 21 19 9 2
100.0% 41.2% 37.3% 17.6% 3.9%

35 6 19 8 2
100.0% 17.1% 54.3% 22.9% 5.7%

10 1 5 4 0
100.0% 10.0% 50.0% 40.0% 0.0%

26 8 12 5 1
100.0% 30.8% 46.2% 19.2% 3.8%

42 7 27 6 2
100.0% 16.7% 64.3% 14.3% 4.8%

345 94 185 52 14
100.0% 27.2% 53.6% 15.1% 4.1%

49 21 17 9 2
100.0% 42.9% 34.7% 18.4% 4.1%

134 37 74 17 6
100.0% 27.6% 55.2% 12.7% 4.5%

30 11 14 4 1
100.0% 36.7% 46.7% 13.3% 3.3%

21 9 9 1 2
100.0% 42.9% 42.9% 4.8% 9.5%

78 24 41 8 5
100.0% 30.8% 52.6% 10.3% 6.4%

5 1 2 2 0
100.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



69 

 

外国人観光客の消費の重要度（３年前との比較） 

 

  

合
計

重
要
度
が
増
し
て
い
る

変
わ
ら
な
い

重
要
度
は
減

っ
て
い
る

無
回
答

730 147 452 102 29
100.0% 20.1% 61.9% 14.0% 4.0%

301 78 179 34 10
100.0% 25.9% 59.5% 11.3% 3.3%
68 11 44 10 3

100.0% 16.2% 64.7% 14.7% 4.4%
345 57 219 54 15

100.0% 16.5% 63.5% 15.7% 4.3%
16 1 10 4 1

100.0% 6.3% 62.5% 25.0% 6.3%
280 29 195 43 13

100.0% 10.4% 69.6% 15.4% 4.6%
284 59 170 42 13

100.0% 20.8% 59.9% 14.8% 4.6%
98 27 59 10 2

100.0% 27.6% 60.2% 10.2% 2.0%
40 25 9 6 0

100.0% 62.5% 22.5% 15.0% 0.0%
28 7 19 1 1

100.0% 25.0% 67.9% 3.6% 3.6%
281 73 170 31 7

100.0% 26.0% 60.5% 11.0% 2.5%
126 11 78 28 9

100.0% 8.7% 61.9% 22.2% 7.1%
150 33 97 16 4

100.0% 22.0% 64.7% 10.7% 2.7%
46 3 33 8 2

100.0% 6.5% 71.7% 17.4% 4.3%
31 6 19 4 2

100.0% 19.4% 61.3% 12.9% 6.5%
51 19 26 4 2

100.0% 37.3% 51.0% 7.8% 3.9%
35 2 23 7 3

100.0% 5.7% 65.7% 20.0% 8.6%
10 0 6 4 0

100.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%
26 9 11 5 1

100.0% 34.6% 42.3% 19.2% 3.8%
42 9 27 5 1

100.0% 21.4% 64.3% 11.9% 2.4%
345 58 226 49 12

100.0% 16.8% 65.5% 14.2% 3.5%
49 16 25 6 2

100.0% 32.7% 51.0% 12.2% 4.1%
134 26 87 15 6

100.0% 19.4% 64.9% 11.2% 4.5%
30 7 16 6 1

100.0% 23.3% 53.3% 20.0% 3.3%
21 4 14 1 2

100.0% 19.0% 66.7% 4.8% 9.5%
78 17 45 12 4

100.0% 21.8% 57.7% 15.4% 5.1%
5 1 1 3 0

100.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



70 

 

外国人観光客の動向把握調査の実態 

 

  

合
計

定
期
的
に
実
施
し
て
い
る

必
要
に
応
じ
て
実
施
し
て
い
る

行
政
等
の
調
査
を
活
用
し
て
い
る

実
施
し
て
い
な
い

無
回
答

730 6 42 51 621 10
100.0% 0.8% 5.8% 7.0% 85.1% 1.4%

301 3 28 36 231 3
100.0% 1.0% 9.3% 12.0% 76.7% 1.0%
68 1 0 1 65 1

100.0% 1.5% 0.0% 1.5% 95.6% 1.5%
345 2 14 13 311 5

100.0% 0.6% 4.1% 3.8% 90.1% 1.4%
16 0 0 1 14 1

100.0% 0.0% 0.0% 6.3% 87.5% 6.3%
280 1 4 13 257 5

100.0% 0.4% 1.4% 4.6% 91.8% 1.8%
284 4 12 27 236 5

100.0% 1.4% 4.2% 9.5% 83.1% 1.8%
98 0 14 7 77 0

100.0% 0.0% 14.3% 7.1% 78.6% 0.0%
40 1 10 4 25 0

100.0% 2.5% 25.0% 10.0% 62.5% 0.0%
28 0 2 0 26 0

100.0% 0.0% 7.1% 0.0% 92.9% 0.0%
281 0 26 28 225 2

100.0% 0.0% 9.3% 10.0% 80.1% 0.7%
126 0 3 2 117 4

100.0% 0.0% 2.4% 1.6% 92.9% 3.2%
150 5 8 11 125 1

100.0% 3.3% 5.3% 7.3% 83.3% 0.7%
46 0 2 5 39 0

100.0% 0.0% 4.3% 10.9% 84.8% 0.0%
31 0 0 0 30 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 96.8% 3.2%
51 1 1 5 42 2

100.0% 2.0% 2.0% 9.8% 82.4% 3.9%
35 0 2 0 33 0

100.0% 0.0% 5.7% 0.0% 94.3% 0.0%
10 0 0 0 10 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
26 0 2 3 21 0

100.0% 0.0% 7.7% 11.5% 80.8% 0.0%
42 0 4 4 33 1

100.0% 0.0% 9.5% 9.5% 78.6% 2.4%
345 2 13 20 305 5

100.0% 0.6% 3.8% 5.8% 88.4% 1.4%
49 0 2 4 43 0

100.0% 0.0% 4.1% 8.2% 87.8% 0.0%
134 3 10 4 116 1

100.0% 2.2% 7.5% 3.0% 86.6% 0.7%
30 1 0 2 27 0

100.0% 3.3% 0.0% 6.7% 90.0% 0.0%
21 0 3 4 12 2

100.0% 0.0% 14.3% 19.0% 57.1% 9.5%
78 0 8 10 59 1

100.0% 0.0% 10.3% 12.8% 75.6% 1.3%
5 0 0 0 5 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



71 

 

外国人観光客受入のための取組（インバウンド事業）実施状況 

 

  

合
計

取
組
を
行

っ
て
い
る

取
組
を
行

っ
て
い
な
い
が

、
実
施
を

検
討
し
て
い
き
た
い

取
組
を
行

っ
て
い
な
い
上

、
今
後
も

実
施
す
る
予
定
は
な
い

無
回
答

1,859 141 346 1290 82
100.0% 7.6% 18.6% 69.4% 4.4%

558 87 152 295 24
100.0% 15.6% 27.2% 52.9% 4.3%
140 11 31 90 8

100.0% 7.9% 22.1% 64.3% 5.7%
1,106 40 158 871 37
100.0% 3.6% 14.3% 78.8% 3.3%
55 3 5 34 13

100.0% 5.5% 9.1% 61.8% 23.6%
988 17 129 798 44

100.0% 1.7% 13.1% 80.8% 4.5%
623 57 163 383 20

100.0% 9.1% 26.2% 61.5% 3.2%
143 39 37 64 3

100.0% 27.3% 25.9% 44.8% 2.1%
43 22 12 6 3

100.0% 51.2% 27.9% 14.0% 7.0%
62 6 5 39 12

100.0% 9.7% 8.1% 62.9% 19.4%
460 69 131 244 16

100.0% 15.0% 28.5% 53.0% 3.5%
631 12 70 518 31

100.0% 1.9% 11.1% 82.1% 4.9%
362 27 73 251 11

100.0% 7.5% 20.2% 69.3% 3.0%
168 8 26 128 6

100.0% 4.8% 15.5% 76.2% 3.6%
47 0 8 36 3

100.0% 0.0% 17.0% 76.6% 6.4%
54 18 19 15 2

100.0% 33.3% 35.2% 27.8% 3.7%
114 7 15 85 7

100.0% 6.1% 13.2% 74.6% 6.1%
23 0 4 13 6

100.0% 0.0% 17.4% 56.5% 26.1%
72 8 22 41 1

100.0% 11.1% 30.6% 56.9% 1.4%
137 6 28 97 6

100.0% 4.4% 20.4% 70.8% 4.4%
981 47 171 716 47

100.0% 4.8% 17.4% 73.0% 4.8%
110 11 22 75 2

100.0% 10.0% 20.0% 68.2% 1.8%
272 26 51 184 11

100.0% 9.6% 18.8% 67.6% 4.0%
63 14 12 37 0

100.0% 22.2% 19.0% 58.7% 0.0%
46 7 10 25 4

100.0% 15.2% 21.7% 54.3% 8.7%
159 22 29 102 6

100.0% 13.8% 18.2% 64.2% 3.8%
19 0 1 13 5

100.0% 0.0% 5.3% 68.4% 26.3%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



72 

 

インバウンド事業の内容 

 

  

合
計

W
i

‐
F
i
の
設
置

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
の
多
言
語
化

マ

ッ
プ
・
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
等
の

多
言
語
化

サ
イ
ン
・
案
内
板
の
多
言
語
化

ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク
等
へ
の
掲
載
依

頼 プ
ロ
モ
ー

シ

ョ
ン
ビ
デ
オ
の
作

成 情
報
発
信
ツ
ー

ル

（
ア
プ
リ
な

ど

）
の
整
備

外
国
人
向
け
食
事
メ
ニ

ュ
ー

の

開
発
・
提
供

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
等
決
済
端

末
の
導
入

免
税
端
末
の
設
置

免
税
手
続
カ
ウ
ン
タ
ー

の
設
置

N=141 （回答者数） 141 88 38 82 28 30 4 12 20 34 5 25
N=141 に対する割合 100.0% 62.4% 27.0% 58.2% 19.9% 21.3% 2.8% 8.5% 14.2% 24.1% 3.5% 17.7%

n=301 55 24 56 18 16 4 12 14 22 4 22
割合 18.3% 8.0% 18.6% 6.0% 5.3% 1.3% 4.0% 4.7% 7.3% 1.3% 7.3%
n=25 6 1 5 0 2 0 0 2 3 0 2
割合 24.0% 4.0% 20.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 8.0% 12.0% 0.0% 8.0%

n=127 25 12 20 10 11 0 0 4 9 1 1
割合 19.7% 9.4% 15.7% 7.9% 8.7% 0.0% 0.0% 3.1% 7.1% 0.8% 0.8%
n=7 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0

割合 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=41 6 5 9 2 4 0 1 2 1 0 1
割合 14.6% 12.2% 22.0% 4.9% 9.8% 0.0% 2.4% 4.9% 2.4% 0.0% 2.4%

n=154 37 12 28 9 7 2 4 5 9 0 6
割合 24.0% 7.8% 18.2% 5.8% 4.5% 1.3% 2.6% 3.2% 5.8% 0.0% 3.9%

n=145 27 8 22 8 13 1 1 8 14 2 15
割合 18.6% 5.5% 15.2% 5.5% 9.0% 0.7% 0.7% 5.5% 9.7% 1.4% 10.3%

n=102 13 11 19 8 5 1 6 5 8 3 3
割合 12.7% 10.8% 18.6% 7.8% 4.9% 1.0% 5.9% 4.9% 7.8% 2.9% 2.9%
n=18 5 2 4 1 1 0 0 0 2 0 0
割合 27.8% 11.1% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

n=240 45 18 45 11 14 2 6 11 18 4 20
割合 18.8% 7.5% 18.8% 4.6% 5.8% 0.8% 2.5% 4.6% 7.5% 1.7% 8.3%
n=33 4 5 5 2 4 1 2 1 2 0 0
割合 12.1% 15.2% 15.2% 6.1% 12.1% 3.0% 6.1% 3.0% 6.1% 0.0% 0.0%
n=91 20 8 15 9 5 1 3 2 6 0 2
割合 22.0% 8.8% 16.5% 9.9% 5.5% 1.1% 3.3% 2.2% 6.6% 0.0% 2.2%
n=22 3 2 3 2 2 0 0 2 1 1 1
割合 13.6% 9.1% 13.6% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5%

- - - - - - - - - - - -
割合 - - - - - - - - - - -
n=53 11 3 10 3 2 0 1 3 4 0 2
割合 20.8% 5.7% 18.9% 5.7% 3.8% 0.0% 1.9% 5.7% 7.5% 0.0% 3.8%
n=21 5 2 4 1 3 0 0 1 3 0 0
割合 23.8% 9.5% 19.0% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0%

- - - - - - - - - - - -
割合 - - - - - - - - - - -
n=29 7 2 5 2 3 0 1 0 1 0 1
割合 24.1% 6.9% 17.2% 6.9% 10.3% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4%
n=20 4 2 3 1 1 0 0 1 2 1 1
割合 20.0% 10.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 5.0%

n=129 23 15 27 7 8 0 5 7 4 0 5
割合 17.8% 11.6% 20.9% 5.4% 6.2% 0.0% 3.9% 5.4% 3.1% 0.0% 3.9%
n=45 8 2 8 3 2 1 2 2 4 0 5
割合 17.8% 4.4% 17.8% 6.7% 4.4% 2.2% 4.4% 4.4% 8.9% 0.0% 11.1%
n=94 17 13 14 6 6 2 1 3 7 1 2
割合 18.1% 13.8% 14.9% 6.4% 6.4% 2.1% 1.1% 3.2% 7.4% 1.1% 2.1%
n=48 11 1 10 4 3 1 1 3 8 0 2
割合 22.9% 2.1% 20.8% 8.3% 6.3% 2.1% 2.1% 6.3% 16.7% 0.0% 4.2%
n=33 6 1 5 1 3 0 0 2 3 0 6
割合 18.2% 3.0% 15.2% 3.0% 9.1% 0.0% 0.0% 6.1% 9.1% 0.0% 18.2%
n=62 12 2 10 4 4 0 2 2 5 3 3
割合 19.4% 3.2% 16.1% 6.5% 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 8.1% 4.8% 4.8%

- - - - - - - - - - - -
割合 - - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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外
貨
両
替
機
の
設
置

地
域
産
品
販
売
所
の
整
備

外
国
語
対
応
可
能
な
観
光
案
内

所
の
整
備

通
訳
案
内
士
の
配
置

外
国
語
対
応
可
能
な
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
の
配
置

翻
訳
機
の
導
入

ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス
の
整
備

外
国
人
向
け
の
観
光
ツ
ア
ー

・

イ
ベ
ン
ト
の
実
施

組
合
員

（
会
員
）

向
け
の
語
学

研
修
等
の
実
施

そ
の
他

無
回
答

N=141 （回答者数） 5 2 7 5 6 5 3 11 32 17 1
N=141 に対する割合 3.5% 1.4% 5.0% 3.5% 4.3% 3.5% 2.1% 7.8% 22.7% 12.1% 0.7%

3 1 4 4 4 3 3 5 17 10 0
1.0% 0.3% 1.3% 1.3% 1.3% 1.0% 1.0% 1.7% 5.6% 3.3% 0.0%

0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0%

2 1 3 1 0 2 0 5 14 5 1
1.6% 0.8% 2.4% 0.8% 0.0% 1.6% 0.0% 3.9% 11.0% 3.9% 0.8%

0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

0 0 0 0 0 1 1 1 3 3 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 2.4% 2.4% 7.3% 7.3% 2.4%

1 1 2 2 3 1 0 7 12 6 0
0.6% 0.6% 1.3% 1.3% 1.9% 0.6% 0.0% 4.5% 7.8% 3.9% 0.0%

2 0 1 1 3 3 1 2 7 6 0
1.4% 0.0% 0.7% 0.7% 2.1% 2.1% 0.7% 1.4% 4.8% 4.1% 0.0%

2 1 4 2 0 0 1 0 9 1 0
2.0% 1.0% 3.9% 2.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 8.8% 1.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0%

3 1 4 3 4 3 1 3 16 8 0
1.3% 0.4% 1.7% 1.3% 1.7% 1.3% 0.4% 1.3% 6.7% 3.3% 0.0%

0 0 0 0 0 1 0 1 4 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 3.0% 12.1% 3.0% 0.0%

1 1 2 1 1 0 1 2 8 3 0
1.1% 1.1% 2.2% 1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 2.2% 8.8% 3.3% 0.0%

0 0 0 1 0 1 0 1 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0%

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
1 0 1 0 1 0 1 3 3 3 1

1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 5.7% 5.7% 5.7% 1.9%
0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
0 0 1 1 1 0 0 1 1 2 0

0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 6.9% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0%
3 0 2 2 0 2 0 6 7 6 0

2.3% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 4.7% 5.4% 4.7% 0.0%
0 0 0 0 0 0 1 1 3 3 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 6.7% 6.7% 0.0%
2 1 3 1 0 0 0 1 13 1 0

2.1% 1.1% 3.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 13.8% 1.1% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 1 3 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 6.3% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 5 0 0 0 0 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0%
0 1 1 1 0 3 2 1 3 2 1

0.0% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 4.8% 3.2% 1.6% 4.8% 3.2% 1.6%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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インバウンド事業が予算に占める割合 

 

 

  

合
計

１
割
未
満

１
～

２
割
程
度

３
～

４
割
程
度

５
割
以
上

無
回
答

141 100 32 3 5 1
100.0% 70.9% 22.7% 2.1% 3.5% 0.7%

87 62 20 3 2 0
100.0% 71.3% 23.0% 3.4% 2.3% 0.0%
11 8 2 0 1 0

100.0% 72.7% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%
40 27 10 0 2 1

100.0% 67.5% 25.0% 0.0% 5.0% 2.5%
3 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
17 13 2 1 0 1

100.0% 76.5% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9%
57 41 14 1 1 0

100.0% 71.9% 24.6% 1.8% 1.8% 0.0%
39 33 3 0 3 0

100.0% 84.6% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%
22 10 10 1 1 0

100.0% 45.5% 45.5% 4.5% 4.5% 0.0%
6 3 3 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
69 49 17 1 2 0

100.0% 71.0% 24.6% 1.4% 2.9% 0.0%
12 9 3 0 0 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
27 19 4 2 2 0

100.0% 70.4% 14.8% 7.4% 7.4% 0.0%
8 5 2 0 1 0

100.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%
- - - - - -
- - - - - -
18 14 3 0 0 1

100.0% 77.8% 16.7% 0.0% 0.0% 5.6%
7 4 3 0 0 0

100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%
- - - - - -
- - - - - -
8 5 2 0 1 0

100.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%
6 4 2 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
47 34 12 0 1 0

100.0% 72.3% 25.5% 0.0% 2.1% 0.0%
11 8 2 0 1 0

100.0% 72.7% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%
26 18 4 3 1 0

100.0% 69.2% 15.4% 11.5% 3.8% 0.0%
14 10 3 0 1 0

100.0% 71.4% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%
7 7 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 14 7 0 0 1

100.0% 63.6% 31.8% 0.0% 0.0% 4.5%
- - - - - -
- - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な取組内容１位 

 

  

合
計

W
i

‐
F
i
の
設
置

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
の
多
言
語

化 マ

ッ
プ
・
パ
ン
フ
レ

ッ
ト

等
の
多
言
語
化

サ
イ
ン
・
案
内
板
の
多
言

語
化

ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク
等
へ
の
掲

載
依
頼

プ
ロ
モ
ー

シ

ョ
ン
ビ
デ
オ

の
作
成

情
報
発
信
ツ
ー

ル

（
ア
プ

リ
な
ど

）
の
整
備

外
国
人
向
け
食
事
メ

ニ

ュ
ー

の
開
発
・
提
供

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
等
決

済
端
末
の
導
入

免
税
端
末
の
設
置

免
税
手
続
カ
ウ
ン
タ
ー

の

設
置

141 27 8 29 1 4 0 0 0 1 2 10
100.0% 19.1% 5.7% 20.6% 0.7% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 1.4% 7.1%

87 16 6 18 1 1 1 2 9
100.0% 18.4% 6.9% 20.7% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 2.3% 10.3%
11 2 1 2 0 0 0 0 1

100.0% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
40 8 1 9 0 3 0 0 0

100.0% 20.0% 2.5% 22.5% 0.0% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
17 2 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 11.8% 0.0% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
57 15 5 9 1 2 0 0 0 1 0 0

100.0% 26.3% 8.8% 15.8% 1.8% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0%
39 6 1 3 0 2 0 0 0 0 0 9

100.0% 15.4% 2.6% 7.7% 0.0% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1%
22 3 2 10 0 0 0 0 0 0 2 1

100.0% 13.6% 9.1% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 4.5%
6 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
69 12 1 13 0 1 0 0 0 1 2 9

100.0% 17.4% 1.4% 18.8% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 2.9% 13.0%
12 0 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
27 9 2 6 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 33.3% 7.4% 22.2% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 3 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
18 2 1 4 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 11.1% 5.6% 22.2% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%
7 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
8 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
6 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
47 5 3 13 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 10.6% 6.4% 27.7% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 2

100.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2%
26 7 3 6 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 26.9% 11.5% 23.1% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%
14 5 1 3 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 35.7% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%
7 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 4

100.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1%
22 2 0 3 1 2 0 0 0 0 2 0

100.0% 9.1% 0.0% 13.6% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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外
貨
両
替
機
の
設
置

地
域
産
品
販
売
所
の
整
備

外
国
語
対
応
可
能
な
観
光

案
内
所
の
整
備

通
訳
案
内
士
の
配
置

外
国
語
対
応
可
能
な
ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア
の
配
置

翻
訳
機
の
導
入

ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス
の
整
備

外
国
人
向
け
の
観
光
ツ

ア
ー

・
イ
ベ
ン
ト
の
実
施

組
合
員

（
会
員

）
向
け
の

語
学
研
修
等
の
実
施

そ
の
他

無
回
答

0 0 1 0 0 0 1 5 4 5 43
0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 3.5% 2.8% 3.5% 30.5%

0 1 3 1 2 26
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 3.4% 1.1% 2.3% 29.9%

0 0 1 0 0 4
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 36.4%

1 0 1 3 3 11
0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 7.5% 7.5% 27.5%

0 0 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
0 0 0 0 0 0 1 0 1 2 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 35.3%
0 0 1 0 0 0 0 3 1 2 17

0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 1.8% 3.5% 29.8%
0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 15

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 2.6% 38.5%
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 13.6%
0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3%
0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 26

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 1.4% 1.4% 37.7%
0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 25.0%
0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 7

0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 25.9%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 1 3 0 1 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 16.7% 0.0% 5.6% 22.2%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
0 0 0 0 0 0 0 2 2 3 18

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 6.4% 38.3%
0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 27.3%
0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 5

0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 19.2%
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 21.4%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 10

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 45.5%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答



77 

 

外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な取組内容２位 

 

  

合
計

W
i

‐
F
i
の
設
置

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
の
多
言
語

化 マ

ッ
プ
・
パ
ン
フ
レ

ッ
ト

等
の
多
言
語
化

サ
イ
ン
・
案
内
板
の
多
言

語
化

ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク
等
へ
の
掲

載
依
頼

プ
ロ
モ
ー

シ

ョ
ン
ビ
デ
オ

の
作
成

情
報
発
信
ツ
ー

ル

（
ア
プ

リ
な
ど

）
の
整
備

外
国
人
向
け
食
事
メ

ニ

ュ
ー

の
開
発
・
提
供

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
等
決

済
端
末
の
導
入

免
税
端
末
の
設
置

免
税
手
続
カ
ウ
ン
タ
ー

の

設
置

98 8 7 10 3 3 1 6 6 8 0 1
100.0% 8.2% 7.1% 10.2% 3.1% 3.1% 1.0% 6.1% 6.1% 8.2% 0.0% 1.0%

61 7 5 7 3 0 1 6 4 5 1
100.0% 11.5% 8.2% 11.5% 4.9% 0.0% 1.6% 9.8% 6.6% 8.2% 0.0% 1.6%

7 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%
29 1 2 3 0 2 0 0 2 1 0

100.0% 3.4% 6.9% 10.3% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 6.9% 3.4% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%
40 1 1 4 1 0 1 2 1 2 0 1

100.0% 2.5% 2.5% 10.0% 2.5% 0.0% 2.5% 5.0% 2.5% 5.0% 0.0% 2.5%
24 5 1 2 0 1 0 0 2 4 0 0

100.0% 20.8% 4.2% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0%
19 1 4 3 2 0 0 4 2 1 0 0

100.0% 5.3% 21.1% 15.8% 10.5% 0.0% 0.0% 21.1% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%
4 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
43 5 5 4 2 2 0 4 3 3 0 1

100.0% 11.6% 11.6% 9.3% 4.7% 4.7% 0.0% 9.3% 7.0% 7.0% 0.0% 2.3%
9 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0

100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 0 2 4 1 0 0 0 1 2 0 0

100.0% 0.0% 10.0% 20.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0%
7 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
14 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0

100.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%
5 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
6 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
29 2 2 2 1 2 0 1 3 0 0 0

100.0% 6.9% 6.9% 6.9% 3.4% 6.9% 0.0% 3.4% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0%
8 0 0 2 0 0 0 2 0 2 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5%
21 0 4 3 1 0 1 0 2 1 0 0

100.0% 0.0% 19.0% 14.3% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0%
11 1 0 0 0 0 0 0 1 3 0 0

100.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0%
7 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 0 0 2 1 1 0 2 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



78 

 

 

 

  

外
貨
両
替
機
の
設
置

地
域
産
品
販
売
所
の
整
備

外
国
語
対
応
可
能
な
観
光

案
内
所
の
整
備

通
訳
案
内
士
の
配
置

外
国
語
対
応
可
能
な
ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア
の
配
置

翻
訳
機
の
導
入

ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス
の
整
備

外
国
人
向
け
の
観
光
ツ

ア
ー

・
イ
ベ
ン
ト
の
実
施

組
合
員

（
会
員

）
向
け
の

語
学
研
修
等
の
実
施

そ
の
他

無
回
答

0 1 0 2 4 0 0 2 3 2 31
0.0% 1.0% 0.0% 2.0% 4.1% 0.0% 0.0% 2.0% 3.1% 2.0% 31.6%

0 1 3 0 1 1 16
0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 26.2%

0 0 1 0 0 0 3
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9%

1 1 0 2 2 1 11
0.0% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 6.9% 3.4% 37.9%

0 0 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6%
0 1 0 1 1 0 0 2 2 0 19

0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 47.5%
0 0 0 0 3 0 0 0 1 1 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 16.7%
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
0 0 0 0 3 0 0 0 1 1 9

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 2.3% 20.9%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4%
0 1 0 1 0 0 0 1 2 0 5

0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0% 25.0%
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 8

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 57.1%
0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 2 1 1 11

0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 3.4% 3.4% 37.9%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 6

0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 28.6%
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 45.5%
0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.7%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



79 

 

外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な事業効果１位 

 

  

総
数

外
国
人
観
光
客
数
・
売
上

と
も
に
増
加

外
国
人
観
光
客
数
の
み

増
加

売
上
の
み
増
加

無
回
答

98 49 30 6 13
100.0% 50.0% 30.6% 6.1% 13.3%

61 33 15 4 9
100.0% 54.1% 24.6% 6.6% 14.8%

7 3 3 1 0
100.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%
29 13 11 1 4

100.0% 44.8% 37.9% 3.4% 13.8%
1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
11 2 2 1 6

100.0% 18.2% 18.2% 9.1% 54.5%
40 17 18 0 5

100.0% 42.5% 45.0% 0.0% 12.5%
24 13 6 3 2

100.0% 54.2% 25.0% 12.5% 8.3%
19 14 3 2 0

100.0% 73.7% 15.8% 10.5% 0.0%
4 3 1 0 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
43 24 11 5 3

100.0% 55.8% 25.6% 11.6% 7.0%
9 3 3 0 3

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%
20 10 8 0 2

100.0% 50.0% 40.0% 0.0% 10.0%
7 4 3 0 0

100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%
- - - - -
- - - - -
14 7 3 1 3

100.0% 50.0% 21.4% 7.1% 21.4%
5 1 2 0 2

100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0%
- - - - -
- - - - -
6 3 1 1 1

100.0% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7%
4 1 1 1 1

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%
29 13 11 1 4

100.0% 44.8% 37.9% 3.4% 13.8%
8 7 1 0 0

100.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%
21 11 7 2 1

100.0% 52.4% 33.3% 9.5% 4.8%
11 5 3 1 2

100.0% 45.5% 27.3% 9.1% 18.2%
7 5 1 0 1

100.0% 71.4% 14.3% 0.0% 14.3%
12 4 5 0 3

100.0% 33.3% 41.7% 0.0% 25.0%
- - - - -
- - - - -

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



80 

 

外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な事業効果２位 

 

  

合
計

外
国
人
観
光
客
数
・
売
上

と
も
に
増
加

外
国
人
観
光
客
数
の
み

増
加

売
上
の
み
増
加

無
回
答

67 34 21 5 7
100.0% 50.7% 31.3% 7.5% 10.4%

45 24 14 2 5
100.0% 53.3% 31.1% 4.4% 11.1%

4 2 1 1 0
100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%
18 8 6 2 2

100.0% 44.4% 33.3% 11.1% 11.1%
- - - - -
- - - - -
4 1 1 1 1

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%
21 9 8 0 4

61.8% 26.5% 23.5% 0.0% 11.8%
20 10 6 3 1

400.0% 200.0% 120.0% 60.0% 20.0%
18 10 6 1 1

120.0% 66.7% 40.0% 6.7% 6.7%
4 4 0 0 0

133.3% 133.3% 0.0% 0.0% 0.0%
34 15 12 3 4

100.0% 44.1% 35.3% 8.8% 11.8%
5 3 2 0 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%
15 7 4 1 3

100.0% 46.7% 26.7% 6.7% 20.0%
3 2 1 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
- - - - -
- - - - -
6 5 1 0 0

100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%
4 2 1 1 0

100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%
- - - - -
- - - - -
5 3 2 0 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%
4 1 1 1 1

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%
18 11 4 1 2

100.0% 61.1% 22.2% 5.6% 11.1%
7 4 2 0 1

100.0% 57.1% 28.6% 0.0% 14.3%
15 7 5 1 2

100.0% 46.7% 33.3% 6.7% 13.3%
6 2 3 1 0

100.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0%
5 3 1 1 0

100.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0%
7 3 3 0 1

100.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3%
- - - - -
- - - - -

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



81 

 

外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な連携先１位 

 

  

合
計

な
し

行
政
機
関

商
工
会
議
所
・
商
工
会

ま
ち
づ
く
り
会
社
・

N
P
O

観
光
協
会

近
隣
の
商
店
街

教
育
機
関

（
大
学
講
師

、

ゼ
ミ
な
ど

）

旅
行
会
社

そ
の
他

無
回
答

98 19 37 12 6 5 11 1 2 4 1
100.0% 19.4% 37.8% 12.2% 6.1% 5.1% 11.2% 1.0% 2.0% 4.1% 1.0%

61 8 29 5 5 2 7 1 1 2 1
100.0% 13.1% 47.5% 8.2% 8.2% 3.3% 11.5% 1.6% 1.6% 3.3% 1.6%

7 3 1 2 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 42.9% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
29 8 7 4 1 3 4 0 1 1 0

100.0% 27.6% 24.1% 13.8% 3.4% 10.3% 13.8% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0%
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 1 4 3 0 0 2 0 0 0 1

100.0% 9.1% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
40 7 15 4 5 2 4 0 1 2 0

100.0% 17.5% 37.5% 10.0% 12.5% 5.0% 10.0% 0.0% 2.5% 5.0% 0.0%
24 8 10 2 0 0 3 0 1 0 0

100.0% 33.3% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0%
19 3 7 2 1 2 2 0 0 2 0

100.0% 15.8% 36.8% 10.5% 5.3% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0%
4 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
43 6 19 5 3 2 7 0 0 1 0

100.0% 14.0% 44.2% 11.6% 7.0% 4.7% 16.3% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0%
9 3 3 1 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 4 8 2 3 0 1 0 0 2 0

100.0% 20.0% 40.0% 10.0% 15.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%
7 3 0 1 0 0 1 0 1 1 0

100.0% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
14 2 6 3 0 3 0 0 0 0 0

100.0% 14.3% 42.9% 21.4% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1

100.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
6 0 3 1 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
4 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
29 7 6 5 3 3 4 0 1 0 0

100.0% 24.1% 20.7% 17.2% 10.3% 10.3% 13.8% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0%
8 2 5 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 62.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
21 6 5 1 0 0 6 0 0 3 0

100.0% 28.6% 23.8% 4.8% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
11 0 2 4 1 1 1 0 1 1 0

100.0% 0.0% 18.2% 36.4% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%
7 1 5 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 2 8 0 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 16.7% 66.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



82 

 

外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な連携先２位 

 

  

合
計

な
し

行
政
機
関

商
工
会
議
所
・
商
工
会

ま
ち
づ
く
り
会
社
・

N
P
O

観
光
協
会

近
隣
の
商
店
街

教
育
機
関

（
大
学
講
師

、

ゼ
ミ
な
ど

）

旅
行
会
社

そ
の
他

無
回
答

67 14 24 8 5 1 4 1 1 5 4
100.0% 20.9% 35.8% 11.9% 7.5% 1.5% 6.0% 1.5% 1.5% 7.5% 6.0%

45 8 20 3 4 1 3 0 0 4 2
100.0% 17.8% 44.4% 6.7% 8.9% 2.2% 6.7% 0.0% 0.0% 8.9% 4.4%

4 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 4 4 3 1 0 1 1 1 1 2
100.0% 22.2% 22.2% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1%

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
4 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
21 4 8 2 2 0 1 0 1 1 2

100.0% 19.0% 38.1% 9.5% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 9.5%
20 4 7 2 2 0 1 1 0 3 0

100.0% 20.0% 35.0% 10.0% 10.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0%
18 6 7 1 0 1 1 0 0 1 1

100.0% 33.3% 38.9% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6%
4 0 1 2 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
34 7 16 4 2 1 2 0 0 1 1

100.0% 20.6% 47.1% 11.8% 5.9% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0% 2.9% 2.9%
5 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
15 5 4 0 1 0 1 1 0 2 1

100.0% 33.3% 26.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3% 6.7%
3 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
6 1 1 3 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
4 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1

100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
5 0 3 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18 1 3 4 2 0 3 1 1 1 2

100.0% 5.6% 16.7% 22.2% 11.1% 0.0% 16.7% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1%
7 1 4 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 9 3 0 0 0 1 0 0 2 0

100.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0%
6 0 1 2 1 0 0 0 0 2 0

100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
5 0 3 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
7 1 5 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

商店街タ
イプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答



83 

 

外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な支援内容１位 

 

  

合
計

支
援
を
受
け
て
い
な
い

補
助
金
に
よ
る
財
政
支
援

職
員
派
遣
等
に
よ
る
人
的
支
援

相
談
体
制
の
確
立
・
意
見
交
換

イ
ン
バ
ウ
ン
ド
関
連
情
報
の
提
供

講
習
会
・
研
修
の
実
施

新
商
品
の
開
発

販
路
開
拓

イ
ベ
ン
ト
の
実
施

そ
の
他

無
回
答

N=98 （回答者数） 98 28 39 4 8 15 15 0 0 14 5 4
N=98 に対する割合 100.0% 28.6% 39.8% 4.1% 8.2% 15.3% 15.3% 0.0% 0.0% 14.3% 5.1% 4.1%

n=86 14 27 1 6 12 9 9 4 4
割合 16.3% 31.4% 1.2% 7.0% 14.0% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 4.7% 4.7%
n=7 3 2 0 0 0 1 1 0 0

割合 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
n=38 11 9 3 2 3 5 4 1 0
割合 28.9% 23.7% 7.9% 5.3% 7.9% 13.2% 0.0% 0.0% 10.5% 2.6% 0.0%
n=1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

割合 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=20 0 6 3 3 2 2 0 0 2 1 1
割合 0.0% 30.0% 15.0% 15.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0%
n=46 12 15 1 1 4 3 0 0 8 1 1
割合 26.1% 32.6% 2.2% 2.2% 8.7% 6.5% 0.0% 0.0% 17.4% 2.2% 2.2%
n=35 9 11 0 3 5 4 0 0 2 0 1
割合 25.7% 31.4% 0.0% 8.6% 14.3% 11.4% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 2.9%
n=27 6 6 0 1 4 5 0 0 2 3 0
割合 22.2% 22.2% 0.0% 3.7% 14.8% 18.5% 0.0% 0.0% 7.4% 11.1% 0.0%
n=4 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1

割合 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
n=64 12 18 0 4 10 10 0 0 7 2 1
割合 18.8% 28.1% 0.0% 6.3% 15.6% 15.6% 0.0% 0.0% 10.9% 3.1% 1.6%
n=14 3 4 1 1 2 1 0 0 1 1 0
割合 21.4% 28.6% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0%
n=24 7 7 2 2 1 1 0 0 2 1 1
割合 29.2% 29.2% 8.3% 8.3% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 8.3% 4.2% 4.2%
n=8 3 3 0 0 1 0 0 0 1 0 0

割合 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -

割合 - - - - - - - - - - -
n=17 3 6 1 1 1 2 0 0 2 1 0
割合 17.6% 35.3% 5.9% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9% 0.0%
n=5 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 2

割合 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0%
- - - - - - - - - - - -

割合 - - - - - - - - - - -
n=7 0 3 0 0 1 1 0 0 1 0 1

割合 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3%
n=7 2 2 0 0 1 1 0 0 1 0 0

割合 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
n=39 11 7 2 3 5 4 0 0 4 3 0
割合 28.2% 17.9% 5.1% 7.7% 12.8% 10.3% 0.0% 0.0% 10.3% 7.7% 0.0%
n=8 2 5 0 0 0 0 0 0 1 0 0

割合 25.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
n=28 8 6 2 3 2 2 0 0 4 1 0
割合 28.6% 21.4% 7.1% 10.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 14.3% 3.6% 0.0%
n=13 1 3 0 0 2 3 0 0 1 1 2
割合 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4%
n=11 1 5 0 2 2 1 0 0 0 0 0
割合 9.1% 45.5% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=19 3 8 0 0 2 3 0 0 2 0 1
割合 15.8% 42.1% 0.0% 0.0% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 5.3%

- - - - - - - - - - - -
割合 - - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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外国人観光客数増加・売上増加に効果的な取組 効果的な支援内容 2位 

 

  

合
計

支
援
を
受
け
て
い
な
い

補
助
金
に
よ
る
財
政
支
援

職
員
派
遣
等
に
よ
る
人
的
支
援

相
談
体
制
の
確
立
・
意
見
交
換

イ
ン
バ
ウ
ン
ド
関
連
情
報
の
提
供

講
習
会
・
研
修
の
実
施

新
商
品
の
開
発

販
路
開
拓

イ
ベ
ン
ト
の
実
施

そ
の
他

無
回
答

N=67 （回答者数） 67 19 25 5 7 7 8 1 1 5 1 4
N=67 に対する割合 100.0% 28.4% 37.3% 7.5% 10.4% 10.4% 11.9% 1.5% 1.5% 7.5% 1.5% 6.0%

n=60 12 20 5 7 5 5 1 1 1 1 2
割合 20.0% 33.3% 8.3% 11.7% 8.3% 8.3% 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 3.3%
n=4 2 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

割合 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
n=19 5 5 0 0 2 2 0 0 3 0 2
割合 26.3% 26.3% 0.0% 0.0% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 10.5%

- - - - - - - - - - - -
割合 - - - - - - - - - - -
n=5 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1

割合 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%
n=25 6 10 2 1 1 1 0 0 3 0 1
割合 24.0% 40.0% 8.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 12.0% 0.0% 4.0%
n=25 6 5 3 5 2 3 1 0 0 0 0
割合 24.0% 20.0% 12.0% 20.0% 8.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=24 6 8 0 1 3 2 0 1 1 1 1
割合 25.0% 33.3% 0.0% 4.2% 12.5% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2%
n=4 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1

割合 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
n=49 10 15 4 5 5 5 1 1 2 1 0
割合 20.4% 30.6% 8.2% 10.2% 10.2% 10.2% 2.0% 2.0% 4.1% 2.0% 0.0%
n=6 1 2 0 1 1 0 0 0 1 0 0

割合 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
n=15 6 4 0 0 1 1 0 0 0 0 3
割合 40.0% 26.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
n=3 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0

割合 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -

割合 - - - - - - - - - - -
n=60 2 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0
割合 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
n=4 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1

割合 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%
- - - - - - - - - - - -

割合 - - - - - - - - - - -
n=5 0 4 0 0 0 0 0 0 1 0 0

割合 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%
n=4 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=20 3 6 0 1 2 3 1 0 2 1 1
割合 15.0% 30.0% 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 5.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0%
n=11 2 4 2 1 1 1 0 0 0 0 0
割合 18.2% 36.4% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=17 9 2 0 1 2 1 0 0 0 0 2
割合 52.9% 11.8% 0.0% 5.9% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8%
n=7 1 1 0 1 1 2 0 0 1 0 0

割合 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
n=8 1 1 3 3 0 0 0 0 0 0 0

割合 12.5% 12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=11 1 5 0 0 1 1 0 1 1 0 1
割合 9.1% 45.5% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%

- - - - - - - - - - - -
割合 - - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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効果が薄いと思われる取組 

 

 

  

合
計

W
i

‐
F
i
の
設
置

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
の
多
言
語
化

マ

ッ
プ
・
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
等
の

多
言
語
化

サ
イ
ン
・
案
内
板
の
多
言
語
化

ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク
等
へ
の
掲
載
依

頼 プ
ロ
モ
ー

シ

ョ
ン
ビ
デ
オ
の
作

成 情
報
発
信
ツ
ー

ル

（
ア
プ
リ
な

ど

）
の
整
備

外
国
人
向
け
食
事
メ
ニ

ュ
ー

の

開
発
・
提
供

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
等
決
済
端

末
の
導
入

免
税
端
末
の
設
置

免
税
手
続
カ
ウ
ン
タ
ー

の
設
置

141 2 3 1 1 3 2 2 3 0 3 3
100.0% 1.4% 2.1% 0.7% 0.7% 2.1% 1.4% 1.4% 2.1% 0.0% 2.1% 2.1%

87 2 3 0 0 2 1 2 2 2 2
100.0% 2.3% 3.4% 0.0% 0.0% 2.3% 1.1% 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3%
11 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%
40 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1

100.0% 0.0% 0.0% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 2.5%
3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
17 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
57 1 2 1 0 0 0 1 1 0 2 1

100.0% 1.8% 3.5% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 3.5% 1.8%
39 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1

100.0% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6%
22 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%
69 1 1 0 0 3 0 0 2 0 0 3

100.0% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 4.3%
12 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%
27 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0%
8 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
18 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%
7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
8 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
47 0 0 0 0 0 1 2 0 0 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 2.1%
11 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1

100.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%
26 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
14 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%
7 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5%
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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外
貨
両
替
機
の
設
置

地
域
産
品
販
売
所
の
整
備

外
国
語
対
応
可
能
な
観
光
案
内

所
の
整
備

通
訳
案
内
士
の
配
置

外
国
語
対
応
可
能
な

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
の
配
置

翻
訳
機
の
導
入

ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス
の
整
備

外
国
人
向
け
の
観
光
ツ
ア
ー

・

イ
ベ
ン
ト
の
実
施

組
合
員

（
会
員

）
向
け
の
語
学

研
修
等
の
実
施

そ
の
他

無
回
答

1 3 0 1 1 2 6 2 3 0 99
0.7% 2.1% 0.0% 0.7% 0.7% 1.4% 4.3% 1.4% 2.1% 0.0% 70.2%

0 3 1 1 1 4 1 1 59
0.0% 3.4% 0.0% 1.1% 1.1% 1.1% 4.6% 1.1% 1.1% 0.0% 67.8%
0 0 0 0 0 0 0 0 10

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9%
1 0 0 0 1 2 1 2 27

2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 5.0% 2.5% 5.0% 0.0% 67.5%
0 0 0 0 0 0 0 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 13

5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 76.5%
0 1 0 1 0 1 1 1 1 0 42

0.0% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 73.7%
0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 28

0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0% 71.8%
0 1 0 0 1 0 4 0 1 0 12

0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 18.2% 0.0% 4.5% 0.0% 54.5%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
0 2 0 1 0 0 3 1 1 0 51

0.0% 2.9% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 4.3% 1.4% 1.4% 0.0% 73.9%
1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 7

8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3%
0 1 0 0 1 2 0 1 1 0 18

0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 7.4% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 66.7%
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 14

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8%
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5%
0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 3

0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
1 2 0 0 1 0 3 0 0 0 34

2.1% 4.3% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 6.4% 0.0% 0.0% 0.0% 72.3%
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 54.5%
0 0 0 1 0 2 1 1 2 0 16

0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 7.7% 3.8% 3.8% 7.7% 0.0% 61.5%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7%
0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 17

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 77.3%
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

総数

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

商店街の
形態

商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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インバウンド事業を実施していない主な理由 

  合
計

イ
ン
バ
ウ
ン
ド
事
業
の
た
め
の
予
算

が
な
い
た
め

イ
ン
バ
ウ
ン
ド
事
業
に
よ
る
外
国
人

観
光
客
数
の
増
加
や
売
上
の
増
加
が

見
込
め
る
か
不
安
で
あ
る
た
め

ど
の
イ
ン
バ
ウ
ン
ド
事
業
か
ら
着
手

す
れ
ば
良
い
か
分
か
ら
な
い
た
め

商
店
街
内
ま
た
は
周
辺
に
観
光
名
所

（
文
化
遺
産

、
景
勝
地

、
温
泉
な

ど

）
が
な
い
た
め

習
慣
・
文
化
の
違
い
に
よ
る
ト
ラ
ブ

ル
の
増
加
が
予
想
さ
れ
る
た
め

組
合
員

（
会
員

）
の
負
担

（
コ
ミ

ュ

ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
の
問
題

、
事
務
の
煩

雑
化
な
ど

）
が
増
え
る
た
め

組
合
員

（
会
員

）
の
合
意
形
成
が
得

ら
れ
な
い
た
め

従
来
の
顧
客
が
減
少
す
る
恐
れ
が
あ

る
た
め

近
隣
の
商
店
街
で
成
功
し
た
事
例
が

な
い
た
め

商
店
街
に
外
国
人
観
光
客
が
来
て
い

な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

N=346 （回答者数） 346 143 119 136 63 32 81 50 3 20 93 29 25
N=346 に対する割合 100.0% 41.3% 34.4% 39.3% 18.2% 9.2% 23.4% 14.5% 0.9% 5.8% 26.9% 8.4% 7.2%

n=343 67 63 59 28 9 35 23 0 5 27 15 12
割合 19.5% 18.4% 17.2% 8.2% 2.6% 10.2% 6.7% 0.0% 1.5% 7.9% 4.4% 3.5%
n=70 8 11 11 4 6 8 2 1 3 13 2 1
割合 11.4% 15.7% 15.7% 5.7% 8.6% 11.4% 2.9% 1.4% 4.3% 18.6% 2.9% 1.4%

n=369 66 45 62 29 16 37 25 2 12 51 12 12
割合 17.9% 12.2% 16.8% 7.9% 4.3% 10.0% 6.8% 0.5% 3.3% 13.8% 3.3% 3.3%
n=12 2 0 4 2 1 1 0 0 0 2 0 0
割合 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

n=291 54 29 45 28 19 28 18 1 10 35 11 13
割合 18.6% 10.0% 15.5% 9.6% 6.5% 9.6% 6.2% 0.3% 3.4% 12.0% 3.8% 4.5%

n=389 70 68 73 28 9 42 24 1 8 47 11 8
割合 18.0% 17.5% 18.8% 7.2% 2.3% 10.8% 6.2% 0.3% 2.1% 12.1% 2.8% 2.1%
n=83 12 15 14 5 4 10 5 1 1 10 4 2
割合 14.5% 18.1% 16.9% 6.0% 4.8% 12.0% 6.0% 1.2% 1.2% 12.0% 4.8% 2.4%
n=19 5 4 4 1 0 1 1 0 0 0 1 2
割合 26.3% 21.1% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 10.5%
n=12 2 3 0 1 0 0 2 0 1 1 2 0
割合 16.7% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0%

n=302 61 56 49 17 11 37 18 2 6 23 14 8
割合 20.2% 18.5% 16.2% 5.6% 3.6% 12.3% 6.0% 0.7% 2.0% 7.6% 4.6% 2.6%

n=166 22 25 32 15 5 12 13 0 6 25 4 7
割合 13.3% 15.1% 19.3% 9.0% 3.0% 7.2% 7.8% 0.0% 3.6% 15.1% 2.4% 4.2%

n=162 28 18 30 20 3 17 9 1 5 20 3 8
割合 17.3% 11.1% 18.5% 12.3% 1.9% 10.5% 5.6% 0.6% 3.1% 12.3% 1.9% 4.9%
n=59 6 4 11 6 2 8 6 0 0 13 2 1
割合 10.2% 6.8% 18.6% 10.2% 3.4% 13.6% 10.2% 0.0% 0.0% 22.0% 3.4% 1.7%
n=20 6 1 4 1 1 2 1 0 0 2 1 1
割合 30.0% 5.0% 20.0% 5.0% 5.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0%
n=40 11 6 6 1 4 3 1 0 1 3 4 0
割合 27.5% 15.0% 15.0% 2.5% 10.0% 7.5% 2.5% 0.0% 2.5% 7.5% 10.0% 0.0%
n=34 7 7 3 2 5 1 2 0 2 4 1 0
割合 20.6% 20.6% 8.8% 5.9% 14.7% 2.9% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 2.9% 0.0%
n=11 2 2 1 1 1 1 0 0 0 3 0 0
割合 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0%
n=56 11 8 9 4 1 6 6 0 1 7 1 2
割合 19.6% 14.3% 16.1% 7.1% 1.8% 10.7% 10.7% 0.0% 1.8% 12.5% 1.8% 3.6%
n=67 16 13 9 4 0 6 1 0 1 14 3 0
割合 23.9% 19.4% 13.4% 6.0% 0.0% 9.0% 1.5% 0.0% 1.5% 20.9% 4.5% 0.0%

n=384 59 48 69 38 21 41 24 2 7 46 14 15
割合 15.4% 12.5% 18.0% 9.9% 5.5% 10.7% 6.3% 0.5% 1.8% 12.0% 3.6% 3.9%
n=52 11 10 8 5 1 3 4 0 2 7 1 0
割合 21.2% 19.2% 15.4% 9.6% 1.9% 5.8% 7.7% 0.0% 3.8% 13.5% 1.9% 0.0%

n=109 16 20 18 8 5 8 6 0 5 12 6 5
割合 14.7% 18.3% 16.5% 7.3% 4.6% 7.3% 5.5% 0.0% 4.6% 11.0% 5.5% 4.6%
n=25 4 4 5 1 0 2 1 0 2 2 2 2
割合 16.0% 16.0% 20.0% 4.0% 0.0% 8.0% 4.0% 0.0% 8.0% 8.0% 8.0% 8.0%
n=26 6 5 4 2 0 4 2 0 0 2 1 0
割合 23.1% 19.2% 15.4% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 3.8% 0.0%
n=74 20 11 14 1 4 10 6 1 2 3 1 1
割合 27.0% 14.9% 18.9% 1.4% 5.4% 13.5% 8.1% 1.4% 2.7% 4.1% 1.4% 1.4%
n=1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

割合 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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今後取り組んでみたいインバウンド事業 

 

  

合
計

W
i

‐
F
i
の
設
置

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
の
多
言
語

化 マ

ッ
プ
・
パ
ン
フ
レ

ッ
ト

等
の
多
言
語
化

サ
イ
ン
・
案
内
板
の
多
言

語
化

ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク
等
へ
の
掲

載
依
頼

プ
ロ
モ
ー

シ

ョ
ン
ビ
デ
オ

の
作
成

情
報
発
信
ツ
ー

ル

（
ア
プ

リ
な
ど

）
の
整
備

外
国
人
向
け
食
事
メ

ニ

ュ
ー

の
開
発
・
提
供

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
等
決

済
端
末
の
導
入

免
税
端
末
の
設
置

免
税
手
続
カ
ウ
ン
タ
ー

の

設
置

N=346 （回答者数） 346 146 73 132 111 59 11 45 34 24 2 21
N=346 に対する割合 100.0% 42.2% 21.1% 38.2% 32.1% 17.1% 3.2% 13.0% 9.8% 6.9% 0.6% 6.1%

n=372 67 27 55 48 25 4 24 11 10 1 15
割合 18.0% 7.3% 14.8% 12.9% 6.7% 1.1% 6.5% 3.0% 2.7% 0.3% 4.0%
n=71 15 7 13 8 1 2 2 1 3 0 2
割合 21.1% 9.9% 18.3% 11.3% 1.4% 2.8% 2.8% 1.4% 4.2% 0.0% 2.8%

n=387 62 37 62 54 31 5 19 21 11 1 4
割合 16.0% 9.6% 16.0% 14.0% 8.0% 1.3% 4.9% 5.4% 2.8% 0.3% 1.0%
n=11 2 2 2 1 2 0 0 1 0 0 0
割合 18.2% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

n=301 46 24 47 43 26 3 13 14 11 0 8
割合 15.3% 8.0% 15.6% 14.3% 8.6% 1.0% 4.3% 4.7% 3.7% 0.0% 2.7%

n=416 74 35 65 51 27 7 24 17 11 2 9
割合 17.8% 8.4% 15.6% 12.3% 6.5% 1.7% 5.8% 4.1% 2.6% 0.5% 2.2%
n=89 18 9 16 12 4 1 6 2 1 0 4
割合 20.2% 10.1% 18.0% 13.5% 4.5% 1.1% 6.7% 2.2% 1.1% 0.0% 4.5%
n=22 5 4 4 3 1 0 1 0 0 0 0
割合 22.7% 18.2% 18.2% 13.6% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=13 3 1 0 2 1 0 1 1 1 0 0
割合 23.1% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

n=317 59 27 47 48 15 5 20 9 7 0 15
割合 18.6% 8.5% 14.8% 15.1% 4.7% 1.6% 6.3% 2.8% 2.2% 0.0% 4.7%

n=167 17 16 20 22 16 1 8 6 6 1 2
割合 10.2% 9.6% 12.0% 13.2% 9.6% 0.6% 4.8% 3.6% 3.6% 0.6% 1.2%

n=180 39 15 33 20 10 1 11 10 6 0 2
割合 21.7% 8.3% 18.3% 11.1% 5.6% 0.6% 6.1% 5.6% 3.3% 0.0% 1.1%
n=63 6 8 14 7 8 1 4 4 0 1 0
割合 9.5% 12.7% 22.2% 11.1% 12.7% 1.6% 6.3% 6.3% 0.0% 1.6% 0.0%
n=21 6 2 5 3 1 1 0 1 0 0 0
割合 28.6% 9.5% 23.8% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0%
n=48 10 3 4 7 2 2 2 1 4 0 1
割合 20.8% 6.3% 8.3% 14.6% 4.2% 4.2% 4.2% 2.1% 8.3% 0.0% 2.1%
n=34 7 2 8 2 5 0 0 2 1 0 1
割合 20.6% 5.9% 23.5% 5.9% 14.7% 0.0% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 2.9%
n=11 2 0 1 2 2 0 0 1 0 0 0
割合 18.2% 0.0% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%
n=53 5 4 9 8 6 0 4 1 0 0 2
割合 9.4% 7.5% 17.0% 15.1% 11.3% 0.0% 7.5% 1.9% 0.0% 0.0% 3.8%
n=74 14 9 11 10 6 1 3 2 2 0 4
割合 18.9% 12.2% 14.9% 13.5% 8.1% 1.4% 4.1% 2.7% 2.7% 0.0% 5.4%

n=408 70 39 71 48 25 5 16 21 14 1 7
割合 17.2% 9.6% 17.4% 11.8% 6.1% 1.2% 3.9% 5.1% 3.4% 0.2% 1.7%
n=55 9 6 7 11 3 2 4 1 1 1 3
割合 16.4% 10.9% 12.7% 20.0% 5.5% 3.6% 7.3% 1.8% 1.8% 1.8% 5.5%

n=121 25 5 20 17 8 2 8 4 3 0 1
割合 20.7% 4.1% 16.5% 14.0% 6.6% 1.7% 6.6% 3.3% 2.5% 0.0% 0.8%
n=28 6 1 2 6 3 0 1 1 1 0 0
割合 21.4% 3.6% 7.1% 21.4% 10.7% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0%
n=25 4 1 0 3 3 1 3 1 0 0 0
割合 16.0% 4.0% 0.0% 12.0% 12.0% 4.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%
n=74 12 7 11 8 5 0 6 3 3 0 4
割合 16.2% 9.5% 14.9% 10.8% 6.8% 0.0% 8.1% 4.1% 4.1% 0.0% 5.4%
n=3 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

割合 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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外
貨
両
替
機
の
設
置

地
域
産
品
販
売
所
の
整
備

外
国
語
対
応
可
能
な
観
光

案
内
所
の
整
備

通
訳
案
内
士
の
配
置

外
国
語
対
応
可
能
な
ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア
の
配
置

翻
訳
機
の
導
入

ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス
の
整
備

外
国
人
向
け
の
観
光
ツ

ア
ー

・
イ
ベ
ン
ト
の
実
施

組
合
員

（
会
員

）
向
け
の

語
学
研
修
等
の
実
施

そ
の
他

無
回
答

N=346 （回答者数） 2 25 22 9 14 12 5 20 31 11 32
N=346 に対する割合 0.6% 7.2% 6.4% 2.6% 4.0% 3.5% 1.4% 5.8% 9.0% 3.2% 9.2%

0 17 13 2 6 7 4 9 10 5 12
0.0% 4.6% 3.5% 0.5% 1.6% 1.9% 1.1% 2.4% 2.7% 1.3% 3.2%

0 3 3 2 1 0 0 2 3 0 3
0.0% 4.2% 4.2% 2.8% 1.4% 0.0% 0.0% 2.8% 4.2% 0.0% 4.2%

2 5 6 5 7 5 1 9 18 6 16
0.5% 1.3% 1.6% 1.3% 1.8% 1.3% 0.3% 2.3% 4.7% 1.6% 4.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

1 6 5 3 4 4 4 5 12 6 16
0.3% 2.0% 1.7% 1.0% 1.3% 1.3% 1.3% 1.7% 4.0% 2.0% 5.3%

0 17 13 5 10 7 1 13 14 1 13
0.0% 4.1% 3.1% 1.2% 2.4% 1.7% 0.2% 3.1% 3.4% 0.2% 3.1%

1 2 4 1 0 1 0 0 4 2 1
1.1% 2.2% 4.5% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 4.5% 2.2% 1.1%

0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1%

0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0%

1 12 9 2 5 6 2 3 11 3 11
0.3% 3.8% 2.8% 0.6% 1.6% 1.9% 0.6% 0.9% 3.5% 0.9% 3.5%

0 6 6 2 6 4 2 6 8 3 9
0.0% 3.6% 3.6% 1.2% 3.6% 2.4% 1.2% 3.6% 4.8% 1.8% 5.4%

0 3 4 3 3 0 1 6 5 0 8
0.0% 1.7% 2.2% 1.7% 1.7% 0.0% 0.6% 3.3% 2.8% 0.0% 4.4%

0 2 1 0 0 0 0 1 3 1 2
0.0% 3.2% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 4.8% 1.6% 3.2%

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

1 1 1 2 0 0 0 2 3 2 0
2.1% 2.1% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 6.3% 4.2% 0.0%

0 0 1 0 0 1 0 0 1 2 1
0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 5.9% 2.9%

0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0
0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 3 0 1 1 1 2 2 1 2
0.0% 1.9% 5.7% 0.0% 1.9% 1.9% 1.9% 3.8% 3.8% 1.9% 3.8%

0 2 2 1 2 1 0 2 0 2 0
0.0% 2.7% 2.7% 1.4% 2.7% 1.4% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0%

0 8 9 6 7 8 1 7 19 6 20
0.0% 2.0% 2.2% 1.5% 1.7% 2.0% 0.2% 1.7% 4.7% 1.5% 4.9%

0 3 1 0 0 0 0 1 1 1 0
0.0% 5.5% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0%

0 5 3 1 2 1 1 6 2 0 7
0.0% 4.1% 2.5% 0.8% 1.7% 0.8% 0.8% 5.0% 1.7% 0.0% 5.8%

0 1 1 0 0 0 0 0 3 0 2
0.0% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.7% 0.0% 7.1%

0 2 2 0 1 0 2 0 2 0 0
0.0% 8.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0% 8.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0%

2 3 1 1 1 1 0 2 2 1 1
2.7% 4.1% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 2.7% 2.7% 1.4% 1.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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今後もインバウンド事業を実施しない主な理由 

  合
計

イ
ン
バ
ウ
ン
ド
事
業
の
た
め
の
予
算

が
な
い
た
め

イ
ン
バ
ウ
ン
ド
事
業
に
よ
る
外
国
人

観
光
客
数
の
増
加
や
売
上
の
増
加
が

見
込
め
る
か
不
安
で
あ
る
た
め

ど
の
イ
ン
バ
ウ
ン
ド
事
業
か
ら
着
手

す
れ
ば
良
い
か
分
か
ら
な
い
た
め

商
店
街
内
ま
た
は
周
辺
に
観
光
名
所

（
文
化
遺
産

、
景
勝
地

、
温
泉
な

ど

）
が
な
い
た
め

習
慣
・
文
化
の
違
い
に
よ
る
ト
ラ
ブ

ル
の
増
加
が
予
想
さ
れ
る
た
め

組
合
員

（
会
員

）
の
負
担

（
コ
ミ

ュ

ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
の
問
題

、
事
務
の
煩

雑
化
な
ど

）
が
増
え
る
た
め

組
合
員

（
会
員

）
の
合
意
形
成
が
得

ら
れ
な
い
た
め

従
来
の
顧
客
が
減
少
す
る
恐
れ
が
あ

る
た
め

近
隣
の
商
店
街
で
成
功
し
た
事
例
が

な
い
た
め

商
店
街
に
外
国
人
観
光
客
が
来
る
こ

と
が
見
込
め
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

N=1,290 （回答者数） 1,290 199 159 104 443 38 145 165 24 78 676 82 299
N=1,290 に対する割合 100.0% 15.4% 12.3% 8.1% 34.3% 2.9% 11.2% 12.8% 1.9% 6.0% 52.4% 6.4% 23.2%

n=590 44 51 27 115 9 33 46 9 22 150 12 72
割合 7.5% 8.6% 4.6% 19.5% 1.5% 5.6% 7.8% 1.5% 3.7% 25.4% 2.0% 12.2%

n=172 16 24 11 19 2 14 12 2 4 45 8 15
割合 9.3% 14.0% 6.4% 11.0% 1.2% 8.1% 7.0% 1.2% 2.3% 26.2% 4.7% 8.7%

n=1,587 135 81 63 293 27 95 103 13 51 461 59 206
割合 8.5% 5.1% 4.0% 18.5% 1.7% 6.0% 6.5% 0.8% 3.2% 29.0% 3.7% 13.0%
n=63 4 3 3 16 0 3 4 0 1 20 3 6
割合 6.3% 4.8% 4.8% 25.4% 0.0% 4.8% 6.3% 0.0% 1.6% 31.7% 4.8% 9.5%

n=1,503 121 70 63 306 23 87 100 11 50 446 46 180
割合 8.1% 4.7% 4.2% 20.4% 1.5% 5.8% 6.7% 0.7% 3.3% 29.7% 3.1% 12.0%

n=697 58 68 25 109 10 42 42 10 22 189 26 96
割合 8.3% 9.8% 3.6% 15.6% 1.4% 6.0% 6.0% 1.4% 3.2% 27.1% 3.7% 13.8%

n=138 13 17 11 17 4 14 11 1 3 30 6 11
割合 9.4% 12.3% 8.0% 12.3% 2.9% 10.1% 8.0% 0.7% 2.2% 21.7% 4.3% 8.0%

n=121 2 1 2 1 0 1 1 0 1 1 2 0
割合 16.7% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0%
n=62 5 3 3 10 1 1 11 2 2 10 2 12
割合 8.1% 4.8% 4.8% 16.1% 1.6% 1.6% 17.7% 3.2% 3.2% 16.1% 3.2% 19.4%

n=464 37 47 28 72 10 27 45 6 14 115 9 54
割合 8.0% 10.1% 6.0% 15.5% 2.2% 5.8% 9.7% 1.3% 3.0% 24.8% 1.9% 11.6%

n=941 75 45 31 188 13 44 49 9 33 291 34 129
割合 8.0% 4.8% 3.3% 20.0% 1.4% 4.7% 5.2% 1.0% 3.5% 30.9% 3.6% 13.7%

n=508 44 45 19 97 9 44 35 5 18 131 12 49
割合 8.7% 8.9% 3.7% 19.1% 1.8% 8.7% 6.9% 1.0% 3.5% 25.8% 2.4% 9.6%

n=231 15 10 12 47 2 13 15 1 4 75 4 33
割合 6.5% 4.3% 5.2% 20.3% 0.9% 5.6% 6.5% 0.4% 1.7% 32.5% 1.7% 14.3%
n=73 15 4 6 14 0 4 6 0 3 11 3 7
割合 20.5% 5.5% 8.2% 19.2% 0.0% 5.5% 8.2% 0.0% 4.1% 15.1% 4.1% 9.6%
n=27 4 1 4 0 2 4 2 0 1 3 4 2
割合 14.8% 3.7% 14.8% 0.0% 7.4% 14.8% 7.4% 0.0% 3.7% 11.1% 14.8% 7.4%

n=146 9 7 3 21 2 8 9 3 5 44 16 19
割合 6.2% 4.8% 2.1% 14.4% 1.4% 5.5% 6.2% 2.1% 3.4% 30.1% 11.0% 13.0%
n=22 0 0 1 4 0 1 4 0 0 6 0 6
割合 0.0% 0.0% 4.5% 18.2% 0.0% 4.5% 18.2% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 27.3%
n=69 3 5 1 13 0 5 4 0 0 25 1 12
割合 4.3% 7.2% 1.4% 18.8% 0.0% 7.2% 5.8% 0.0% 0.0% 36.2% 1.4% 17.4%

n=176 22 13 6 26 1 5 12 1 8 52 7 23
割合 12.5% 7.4% 3.4% 14.8% 0.6% 2.8% 6.8% 0.6% 4.5% 29.5% 4.0% 13.1%

n=1,340 100 74 56 272 24 82 88 14 46 387 49 148
割合 7.5% 5.5% 4.2% 20.3% 1.8% 6.1% 6.6% 1.0% 3.4% 28.9% 3.7% 11.0%

n=148 11 8 7 24 3 9 11 3 6 44 3 19
割合 7.4% 5.4% 4.7% 16.2% 2.0% 6.1% 7.4% 2.0% 4.1% 29.7% 2.0% 12.8%

n=339 34 28 12 56 5 24 26 3 9 80 11 51
割合 10.0% 8.3% 3.5% 16.5% 1.5% 7.1% 7.7% 0.9% 2.7% 23.6% 3.2% 15.0%
n=74 3 8 3 11 1 6 5 0 4 23 4 6
割合 4.1% 10.8% 4.1% 14.9% 1.4% 8.1% 6.8% 0.0% 5.4% 31.1% 5.4% 8.1%
n=47 5 5 0 9 1 2 3 0 0 14 1 7
割合 10.6% 10.6% 0.0% 19.1% 2.1% 4.3% 6.4% 0.0% 0.0% 29.8% 2.1% 14.9%

n=191 19 18 16 25 3 11 14 3 4 42 6 30
割合 9.9% 9.4% 8.4% 13.1% 1.6% 5.8% 7.3% 1.6% 2.1% 22.0% 3.1% 15.7%
n=28 2 0 3 7 0 1 2 0 1 9 0 3
割合 7.1% 0.0% 10.7% 25.0% 0.0% 3.6% 7.1% 0.0% 3.6% 32.1% 0.0% 10.7%

地域 北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州・沖縄

無回答

立地環境 繁華街

住宅街

駅前・駅ビル

ロードサイド

オフィス街

観光地

その他

無回答

商店街
タイプ

近隣型商店街

地域型商店街

広域型商店街

超広域型商店街

無回答

組織形態 商店街振興組合

事業協同組合

任意団体

無回答
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２．調査票 

※ 本調査では、調査票のうち、問 10 までの項目を利用しています。 
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商店街インバウンド実態調査報告書 
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実施 ランドブレイン株式会社 
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